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Inledning 
Den 24 februari 2022 inledde de ryska väpnade styrkorna en storskalig invasion av Ukraina. Som
ett resultat av denna oprovocerade och omotiverade aggression blev stora delar av det ukrainska
territoriet områden av krig som många människor flydde från. Europeiska kommissionen stöder
Ukraina med nödhjälp och samarbetar nära med Ukrainas grannländer för att hjälpa dem att ge
skydd åt människor som flyr från invasionen.1 Dessutom har EU antagit omfattande och robusta
sanktionspaket mot Ryssland. 

Sedan  andra  halvåret  2021  har  energipriserna  stigit  kraftigt  i  EU  (och  i  hela  världen).
Bränslepriset har stigit ytterligare till följd av kriget i Ukraina. Detta har också lett till farhågor om
trygg  energiförsörjning  i  EU,  och  Rysslands  beslut  att  avbryta  gasleveranser  till  flera  EU-
medlemsstater  har  ytterligare  påverkat  situationen.  Europeiska  kommissionen  har  föreslagit
enhandlingsplan  ”RePowerEU”  som  syftar  till  att  göra  Europa  oberoende  av  ryska  fossila
bränslen i god tid före 2030.2 

En Flash Eurobarometer-undersökning beställdes av Europeiska kommissionens generaldirektorat
för kommunikation för att få information från medborgarna i EU om deras inställning till EU:s svar
på energiutmaningarna och kriget i Ukraina. Vidare utforskas hur energiutmaningar har påverkat
uppfattningen om demokrati och solidaritet mellan medlemsstaterna. Denna undersökning är den
andra Flash Eurobarometer som mäter EU-medborgarnas inställning till kriget i Ukraina och deras
åsikter  om  de  offentliga  myndigheternas  svar  (se  Flash  Eurobarometer  506).3 Denna  Flash
Eurobarometer undersöker följande ämnen: 

● Yttranden om EU:s svar på de nuvarande energiutmaningarna, inbegripet yttranden om särskilda
EU-åtgärder som vidtagits i detta avseende, samt stöd till  EU-åtgärder som syftar till att trygga
energiförsörjningen och minska de stigande energipriserna. 

● EU-medborgarnas vilja att minska sin energiförbrukning genom en rad olika åtgärder. 

● Uppfattningen om den nuvarande ekonomiska situationen, inklusive förväntningar på effekterna
av nationella åtgärder och EU-åtgärder för att förbättra den ekonomiska situationen. 

● Allmänna  attityder  till  kriget  i  Ukraina,  inklusive  intresse  för  nyheter  om  kriget,  allmän
tillfredsställelse med myndigheternas och medborgarnas reaktion och åsikter om EU:s insatser i
allmänhet och när det gäller specifika EU-åtgärder. 

● Yttranden om solidaritet mellan EU:s medlemsstater och åsikter om tillståndet för demokratin i
EU.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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På  uppdrag  av  Europeiska  kommissionen,  Generaldirektoratet  för  kommunikation,  intervjuade
Ipsos European Public Affairs ett representativt urval av EU-medborgare, som är 15 år och äldre, i
var  och en av EU:s 27 medlemsstater.  Mellan den 23 november och den 30 november 2022
genomfördes  26 337  intervjuer  via  datorstödd  webbintervju  (CAWI),  med  hjälp  av  Ipsos
onlinepaneler  och deras partnernätverk.  Enkätdata  som presenteras  i  denna rapport  viktas till
kända befolkningstal. Genomsnitten för EU-27 vägs enligt storleken på varje lands 15+ befolkning.
En teknisk not om de metoder som använts för att genomföra undersökningen bifogas som bilaga
till denna rapport. 

Anm.: 

1)  Undersökningsresultaten  är  föremål  för  provtagningstoleranser,  vilket  innebär  att  inte  alla
uppenbara skillnader mellan grupper kan vara statistiskt signifikanta. Således markeras endast
skillnader som är statistiskt signifikanta (på 5 %-nivå) – dvs. där det rimligen kan vara säkert att de
sannolikt inte kommer att ha inträffat av en slump – i texten. 

2)  I  rapporten  behandlas  förändringarna  mellan  den  aktuella  undersökningen  och  den  som
genomfördes i april 2022 (Flash Eurobarometer 506), både på EU-nivå och nationell nivå. Termen
procentenhet används vid jämförelse av två olika procenttal (förkortningen är pp). Trenddifferenser
beräknas utifrån procenttal med en decimal och avrundas sedan till närmaste heltal. 

3) Procentandel får inte lägga till upp till 100 %, eftersom de avrundas till närmaste procent. På
grund av avrundning kan det också hända att procentandelarna för separata svarsalternativ som
visas i diagrammen inte exakt lägger till de summor som visas i diagram och tabeller eller nämns i
texten. Svarsprocenten kommer att överstiga 100 % om frågan tillät respondenterna att välja flera
svar. 

4) I  denna rapport hänvisas länderna till  genom sin officiella förkortning.  De förkortningar som
används i denna rapport motsvarar följande:

VAR Belgien SVENSKA Litauen

SVENSKA Bulgarien SVENSKA Luxemburg

SVENSKA Tjeckien SVENSKA Ungern

SVENSKA Danmark SVENSKA Malta

DE Tyskland NL
Nederländer
na

EE Estland OM OSS Österrike

IE Irland SVENSKA Polen

EL Grekland SVENSKA Portugal

SVENSKA Spanien SVENSKA Rumänien

SVENSKA Frankrike SVENSKA Slovenien

SVENSKA Kroatien SVENSKA Slovakien

OM OSS Italien SVENSKA Finland

SVENSKA Svar från Cypern* SVENSKA Sverige

LV Lettland

* Cypern som helhet  är  en av de 27 EU-medlemsstaterna,  men gemenskapens regelverk har
avbrutits i den del av landet som inte kontrolleras av Republiken Cyperns regering. Av praktiska
skäl ingår endast intervjuer i den del av landet som kontrolleras av Republiken Cyperns regering i
kategorin ”CY”. 
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Viktiga resultat 

Åsikter om stigande energipriser 

● Över 80 % av de svarande är överens om att stigande energipriser har en betydande inverkan
på deras köpkraft. Den aktuella undersökningen visar inga betydande förändringar jämfört med
den  undersökning  som  genomfördes  i  april  2022  (Flash  Eurobarometer  506).  Analysen  på
landsnivå visar att andelen som instämmer i detta uttalande varierar från 75 % i Sverige till 94 % i
Portugal. 

● Cirka åtta av tio svarande är överens om att EU bör fortsätta att vidta åtgärder för att minska sitt
beroende av rysk gas och olja så snart som möjligt. De svarande är mindre överens om att den
senaste tidens prishöjningar i deras land främst beror på Rysslands aggressiva beteende (56 %
instämmer totalt). 

Stöd till EU-åtgärder i samband med energiutmaningarna 

● Nästan  nio  av  tio  svarande  är  överens  om  att  EU  måste  skydda  kritisk  infrastruktur  som
rörledningar och internetkablar (48 % instämmer totalt, 39 % ”slutar för att komma överens”). Den
andel som instämmer i detta uttalande varierar från 81 % i Bulgarien och Italien till 93 % i Malta
och 94 % i Portugal. 

● Mer än åtta av tio svarande i hela EU är överens om att elpriset inte bör vara beroende av
gaspriset (48 % instämmer totalt, 35 % ”sluter för att komma överens”), med den minsta andelen
överenskommen på Malta (74 %), tätt följt av Sverige (76 %) och de högsta andelarna i Slovenien
(90 %) och Österrike (91 %). 

● Mer än åtta av tio svarande håller med om att kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s
medlemsstater att investera i förnybar energi (47 % instämmer totalt, 36 % ”slutar sig överens”).
Den andel som instämmer i detta uttalande varierar från 60 % i Bulgarien till 92 % i Malta och 94 %
i Portugal. En mindre andel av de svarande i EU håller med om att kriget i Ukraina gör det mer
angeläget att EU:s medlemsstater investerar i kärnenergi (23 % instämmer helt och 35 % ”slutar
sig överens”). 

● Cirka  80 %  av  de  svarande  är  överens  om  att  alla  bör  anstränga  sig  för  att  minska
energiförbrukningen  under  rusningstid  (38 %  instämmer  totalt,  43 %  ”slutar  för  att  komma
överens”). De högsta andelar som överensstämmer med denna åtgärd återfinns återigen i Portugal
(93 %). De minsta andelarna är överenskommet i Grekland (67 %) och Bulgarien (65 %). 

Viljan att minska energiförbrukningen 

● Liksom i  april  2022 är en stor  majoritet  av de svarande beredda att  vidta åtminstone vissa
åtgärder för att minska sin energiförbrukning och räkningarna (3 % är inte beredda att vidta några
åtgärder och 2 % svarar som de inte vet). det finns dock en tydlig förändring i den mest populära
typen  av  åtgärder  som  väljs  ut  av  respondenterna  –  till  exempel  en  ökning  med  fem
procentenheter i andelen som minskar rumstemperaturen hemma eller på arbetsplatsen, men det
finns en minskning med fem procentenheter i  viljan att  köpa energieffektiv utrustning med bra
energibetyg. 

● Den största andelen svarande är redan eller skulle vara villig att släcka lampor när de lämnar ett
rum för en stund, hemma eller på jobbet (77 %, + 4 procentenheter jämfört med april 2022), koppla
ur  elektroniska  apparater  när  de  inte  används  (62 %,  ingen  förändring)  eller  minska
rumstemperaturen  hemma  eller  på  jobbet  (58 %,  + 7  procentenheter).  Omkring  fyra  av  tio
respondenter använder redan eller är beredda att använda alternativ till sin bil/motorcykel, såsom
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promenader,  cykling,  kollektivtrafik,  bildelning  (39 %,  -6  procentenheter)  eller  att  köpa
energieffektiv utrustning med bra energibetyg (37 %, -5 procentenheter). 

● Färre respondenter är beredda att vidta några av de mer kostsamma åtgärder/åtgärder som har
en större inverkan på deras privatliv. Jämfört med april 2022 har andelen svarande som är redo att
vidta dessa åtgärder minskat: Lägg till bättre isolering i hemmet (26 %, -4 procentenheter), välja
förnybar energi i hemmet, såsom solpaneler etc. (25 %, -10 procentenheter), installera utrustning
hemma för att kontrollera och minska sin energiförbrukning (22 %, – 9 procentenheter) och att ta
tåget i stället för planet för resor (22 %, -5 procentenheter). 

Uppfattningar om den nuvarande ekonomiska situationen 

● Respondenterna  i  EU  är  delade  när  de  ombeds  att  bedöma  det  aktuella  läget  för  deras
personliga  levnadsstandard.  Hälften av  respondenterna bedömer att  deras  levnadsstandard är
dålig, medan den andra hälften svarar att deras levnadsstandard är god. Dessutom finns det stora
skillnader mellan medlemsstaterna,  med den andel  som beskriver deras levnadsstandard som
dålig, från 28 % i Luxemburg till 70 % i Ungern. 

● Tre fjärdedelar av de svarande bedömer sitt lands ekonomiska situation som dålig (31 % ”mycket
dålig” och 45 % ”i stället dålig”). de högsta andelarna som uttrycker denna uppfattning observeras i
Bulgarien (91 %) och Slovakien (93 %). På samma sätt bedömer ungefär två tredjedelar av de
svarande den ekonomiska situationen i EU som dålig (15 % ”mycket bra” och 48 % ”i stället dålig”).

Förväntningar på effekterna av EU:s och medlemsstaternas åtgärder för
att förbättra den ekonomiska situationen 

● Ungefär  hälften  av  de  svarande  anser  att  EU:s  åtgärder  för  att  förbättra  den  övergripande
ekonomiska situationen kommer  att  få  positiva  effekter,  däribland  9 % som tror  att  effekterna
kommer att bli betydande och 40 % som tror att det kommer att få en begränsad positiv effekt. Den
största andelen av de svarande, i alla medlemsstater, förväntar sig att effekterna av EU:s åtgärder
är begränsade, men positiva – denna andel varierar från 29 % i Ungern och Grekland till 54 % i
Portugal. 

● På samma sätt förväntar sig den största andelen svarande i nästan alla medlemsstater att de
åtgärder som vidtas av deras nationella myndigheter för att förbättra den övergripande ekonomiska
situationen kommer att få begränsade positiva effekter. Denna uppfattning delas av 38 % av de
svarande i EU och varierar mellan 19 % i Ungern och 50 % i Nederländerna. 

Intresse för kriget i Ukraina 

● Cförlorar till  åtta av tio respondenter följer  nyheter relaterade till  kriget  i  Ukraina minst  flera
gånger i veckan. Men frekvensen av följande nyheter om kriget har minskat jämfört med april 2022:
23 % följer nyheter relaterade till kriget i Ukraina flera gånger om dagen (-18 pp), 29 % gör det en
gång  om  dagen  (29 %,  ingen  förändring)  och  27 %  flera  gånger  i  veckan  (27 %,  + 9
procentenheter). 

● Jämfört  med april  2022 diskuterar  EU-medborgarna också mindre ofta kriget  i  Ukraina med
vänner och släktingar: 9 % gör det flera gånger om dagen (-13 procentenheter) och 12 % dagligen
(-7 procentenheter). Drygt en tredjedel (35 %, ingen förändring) diskuterar kriget med vänner och
släktingar flera gånger i veckan. 

Allmän tillfredsställelse med svaret på kriget i Ukraina 

● Över hälften av de svarande är nöjda med hur medborgarna i sitt land har reagerat på kriget i
Ukraina, inklusive 12 % som är ”mycket nöjda” och 47 % som är ”snarare nöjda”. De svarande i
Slovakien är överlag minst nöjda med hur medborgarna i sitt land har reagerat på kriget i Ukraina
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(33 % är totalt nöjda) och respondenterna i Polen (83 %) är överlag de mest nöjda. Jämfört med
resultaten från april 2022 har andelen svarande som är nöjda med sina medborgares svar minskat
i nästan alla länder. 

● Sedan den senaste vågen har tillfredsställelse med hur offentliga myndigheter reagerat på kriget
i Ukraina varit nästan densamma. Till exempel rapporterar ungefär en av två respondenter som är
nöjda med hur EU har reagerat på kriget i Ukraina. Tillfredsställelsen med EU:s svar på kriget i
Ukraina varierar från 28 % i Grekland, 33 % i Cypern och Österrike till 67 % i Danmark. 

Yttranden om särskilda EU-åtgärder för att hantera kriget i Ukraina 

● Nästan nio av tio godkänner humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget, däribland
53 % som ”fullständigt  godkänner”  och 35 % som ”sluter  för  att  godkänna”  denna åtgärd.  Det
övergripande godkännandet av denna åtgärd har minskat med fem procentenheter jämfört med
april 2022. På samma sätt stöder drygt åtta av tio svarande att välkomna människor som flyr från
kriget till EU, däribland 42 % som ”fullständigt godkänner” och 40 % som ”sluter för att godkänna”
denna åtgärd. Återigen har det  övergripande godkännandet av denna åtgärd minskat  med sju
procentenheter sedan april 2022. 

● När det gäller ekonomiskt stöd till  Ukraina godkänner 70 % av de svarande i hela EU denna
åtgärd. Godkännandenivån är högre än 50 % i  en majoritet  av medlemsstaterna. de viktigaste
undantagen är Ungern (49 %, -17 procentenheter jämfört med april  2022), Bulgarien (46 %, -9
procentenheter) och Slovakien (45 %, -18 procentenheter). 

● Sju av tio respondenter godkänner ekonomiska sanktioner mot den ryska regeringen, företag
och individer, inklusive 42 % som ”fullt godkänner” och 29 % som ”tenderar att godkänna”. Liksom i
april  2022 godkänner  85–89 % ekonomiska sanktioner  mot  den ryska regeringen,  företag och
privatpersoner i Finland, Polen och Portugal. I fem länder stöder mindre än hälften av de svarande
sådana ekonomiska sanktioner: Ungern (47 %), Bulgarien och Slovakien (43 %), Grekland (38 %)
och Cypern (37 %). 

● Nästan två tredjedelar  av de svarande godkänner att  statligt  ägda ryska medier förbjuds att
sända i EU, varav 37 % uppger att de ”fullständigt godkänner” och 26 % att de ”godkänner” denna
åtgärd. 

● Cirka sex av tio respondenter godkänner finansiering av inköp och leverans av militär utrustning
till Ukraina, varav 26 % som ”fullständigt godkänner” och 33 % som ”sluter för att godkänna” denna
typ av finansiering. 

Enighet iEU på den globala arenan: effekterna av kriget i Ukraina 

● Cirka fyra av tio EU-medborgare (41 %) delar uppfattningen att kriget i Ukraina har stärkt EU:s
enighet  på  den  globala  arenan,  medan  ungefär  en  av  tre  (32 %)  anser  att  det  har  haft  en
försvagande effekt. I Grekland, Cypern och Ungern anser mellan 18 och 24 % av de svarande att
kriget i Ukraina har stärkt EU:s enighet på den globala arenan. Däremot delar ungefär tre gånger
så  många  svarande  denna  uppfattning  i  Litauen  (67 %),  Estland  (65 %),  Finland  (62 %)  och
Portugal (61 %). 

Solidaritet och demokratins tillstånd i EU 

● En majoritet av de svarande håller med om att det på det hela taget råder solidaritet mellan
medlemsstaterna i EU (8 % instämmer totalt och 47 % ”sluter för att enas”). De största andelarna
som instämmer i detta uttalande observeras i Finland (74 %) och Portugal (79 %) och de lägsta
andelarna i Cypern (27 %) och Grekland (34 %). 
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● Hälften av de svarande i EU är överens om att demokratin är hotad i deras land: 18 % ”håller helt
överens” och 32 % ”sluter för att komma överens”. Andelen överenskommelser varierar från 29 % i
Finland och Danmark till 67 % i Kroatien och Slovakien och 71 % i Ungern. 

● Respondenterna är också delade i sin syn på tillståndet för demokratin i EU: 45 % håller med om
att demokratin är hotad i EU och samma andel (45 %) är inte överens om att så är fallet. Den
största andelen svarande som instämmer i detta uttalande observeras i Grekland (59 %), tätt följt
av Cypern (55 %).  Den lägsta nivån på överenskommelsen observeras i  Danmark (33 %) och
Estland (35 %). 
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Avsnitt 1. EU:s energiutmaningar 

1.1. Åsikter om stigande energipriser 

Över 80 % av de svarande håller med om att stigande energipriser har en betydande inverkan på
deras  köpkraft  (43 % instämmer  helt  och  42 % ”slutar  för  att  komma överens”).  Den  aktuella
undersökningen visar ingen signifikant förändring jämfört med undersökningen från april 2022. En
liknande andel  är  också överens om att  EU bör  fortsätta att  vidta  åtgärder  för  att  minska sitt
beroende av rysk gas och olja så snart som möjligt (50 % instämmer helt och 32 % ”slutar för att
komma överens”. en liten men betydande minskning jämfört med april 2022).4 I jämförelse tenderar
de svarande att hålla med mindre ofta om påståendet att den senaste tidens prisökningar i deras
land främst beror på Rysslands aggressiva beteende (20 % instämmer helt och 36 % ”slutar för att
komma överens”).

4 Lägg märke till: I april formulerades detta uttalande på följande sätt: EU bör minska sitt beroende av rysk
gas och olja så snart som möjligt. 

Q6 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? (% EU-27) 

Bas: alla svarande (n=26337)

43

50

20

42

32

36

10

8

24

3

6

14

2

4

6

Instämmer helt och hålletTenderar att hålla med Tenderar att vara oense Helt oense Jag vet inte.

Den senaste tidens 
prishöjningar i (vårt land) 
beror främst på Rysslands 
aggressiva beteende.

EU bör fortsätta att vidta 
åtgärder för att minska sitt 
beroende av rysk gas och 
olja så snart som möjligt.

Stigande energipriser har en 
betydande inverkan på min 
urchasing makt



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 14/100

Analysen  på  landsnivå  visar  att  effekterna  av  stigande  energipriser  är  betydande  i  alla
medlemsstater.  Andelen  svarande  höll  med  om  att  stigande  energipriser  har  en  betydande
inverkan på deras köpkraft, från 75 % i Sverige och 76 % i Nederländerna till 92 % i Grekland,
93 % i Cypern och 94 % i Portugal. 

Jämfört  med april  2022 har andelen svarande som ”helt  håller  med” eller ”håller  med om” att
stigande energipriser har en betydande inverkan på deras köpkraft ökat avsevärt i Österrike (+ 5
procentenheter, från 80 % till  85 % ”goda” svar) och Finland (+ 5 procentenheter,  från 74 % till
79 %), medan det har minskat i Slovenien (-10 procentenheter från 91 % till 81 %), Tjeckien (-5
procentenheter, från 87 % till 81 %), Nederländerna (-5 procentenheter, från 81 % till 76 %) och
Portugal (-2 procentenheter, från 96 % till 94 %). Det bör också noteras att i ett stort antal länder är
det nu mindre sannolikt att  de svarande är ”helt  överens” jämfört med april  2022, men är mer
benägna att ”sluta sig överens”. Till exempel i Kroatien minskade andelen ”helt överens” med nio
procentenheter, medan den andel som svarade på att de ”sluter för att komma överens” ökade
med nio procentenheter. 

Q6_2 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 
Stigande energipriser har en betydande inverkan på min köpkraft
(% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
Utveckling från april till november 2022 

Instämmer helt och hållet Tenderar att hålla med Tenderar att vara oense Helt oense Jag vet inte.
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Det finns något större skillnader mellan medlemsstaterna när det gäller överenskommelsen om
åtgärder för  att  minska EU:s beroende av rysk gas och olja så snart  som möjligt.  I  Slovakien
instämmer 54 % av de svarande (-5 procentenheter jämfört med april 2022) ”helt överens” eller
”sluter för att hålla med” om att dessa åtgärder bör fortsätta att vidtas, jämfört med 94 % som
svarade samma sak i Portugal (-2 procentenheter). Förutom i Slovakien stöder relativt få svarande
fortsatta  åtgärder  för  att  minska  EU:s  beroende  av  rysk  gas  och  olja  så  snart  som möjligt  i
Bulgarien  (59 %),  Grekland  (63 %,  -7  procentenheter),  Ungern  (64 %),  Tjeckien  (68 %,  -9
procentenheter) och Cypern (69 %). 

Jämfört med april 2022 har andelen svarande som ”helt håller med” minskat i mer än hälften av
medlemsstaterna, medan andelen som ”sluter sig överens” har ökat i de flesta av dessa länder. Till
exempel i Spanien minskade andelen ”helt överens” med sex procentenheter, medan den andel
som svarade på att de ”sluter sig överens” ökade med fem procentenheter. 

Q6_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden?

EU bör fortsätta att vidta åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas och olja så snart
som möjligt (% per land).

Q6_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 
EU bör fortsätta att vidta åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas
och olja så snart som möjligt (% per land) 

Bas: alla svarande (n=26) 337)
Utveckling från april till november 2022 

Instämmer helt och hållet Tenderar att hålla med Tenderar att vara oense Helt oense Jag vet inte.

SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAOM OSSNL SVENSKAVAR SVENSKASVENSKAEU27 EE IE DE SVENSKALV OM OSSSVENSKASVENSKASVENSKAEL SVENSKASVENSKA

68
SVENSKA—11

70
SVENSKA—3

70
= =

57
SVENSKA—6

70
SVENSKA—1

51
SVENSKA—8

52
SVENSKA—6

59
SVENSKA—7

58
SVENSKASVENSKA52

SVENSKA—3
53

SVENSKA—11 46
SVENSKA—4

51
SVENSKA—6

50
SVENSKA—7

52
SVENSKA—4

50
SVENSKA—6

54
SVENSKASVENSKA

56
SVENSKA—15 49

SVENSKA—8
32

SVENSKA—8

50
SVENSKA—2 45

SVENSKA—6 39
SVENSKA2 34

SVENSKA—11
32

SVENSKA—3

37
SVENSKA—5 31

SVENSKA—3 24
SVENSKA—4

26
SVENSKA9

23
SVENSKA4

21
SVENSKA2

33
SVENSKA5

19
SVENSKA2

36
SVENSKA8

34
SVENSKA5

27
SVENSKA8

28
SVENSKA6

34
SVENSKA2

32
SVENSKA5

38
SVENSKA2

33
SVENSKA3

32
SVENSKA10

31
SVENSKA2

32
SVENSKA3

28
SVENSKA9

25
SVENSKA7

29
SVENSKA3

46
SVENSKA7

25
SVENSKA6

30
= = 29

SVENSKA—2
35
SVENSKA2

32
= =

26
SVENSKA—2

28
= = 30

SVENSKA—1

3
SVENSKA1

4
= =

4
SVENSKA—2

4
= =

6
SVENSKA1

7
SVENSKA1

7
SVENSKA2

5
SVENSKA—2

5
SVENSKA2

8
SVENSKA—1

7
SVENSKA3

7
SVENSKA1

7
SVENSKA1

7
SVENSKA—2

8
SVENSKA1

8
SVENSKA1

8
SVENSKA2

8
SVENSKA4

9
SVENSKA1

13
SVENSKA1 11

SVENSKA1
13
SVENSKA3 14

SVENSKA—1
15
SVENSKA4

16
SVENSKA1

15
SVENSKA2

19
SVENSKA3 16

SVENSKA—1

2
SVENSKA1

2
SVENSKA1

2
= =

2
= =

2
SVENSKA—1

3
= =

3
= =

4
= =

6
SVENSKA5

5
SVENSKA1

5
SVENSKA3

4
SVENSKA1

5
SVENSKA2

6
SVENSKA—2

5
SVENSKA2

6
SVENSKA2

5
SVENSKA2

7
SVENSKA4

8
SVENSKA2

6
SVENSKA1

10
= =

9
SVENSKA4

12
= =

11
SVENSKA6

12
SVENSKA3

18
SVENSKA6

16
SVENSKA2

22
SVENSKA6

1
= =

2
SVENSKA—2

3
= =

4
= =

3
SVENSKA—1

3
= =

3
SVENSKA—1

5
SVENSKA1

3
SVENSKA1

2
= =

3
= =

5
= =

5
= =

4
SVENSKA1

4
SVENSKA—2

4
= =

5
= =

3
SVENSKA1

5
SVENSKA1

4
SVENSKA—1

5
SVENSKA—5

4
SVENSKA—1

6
SVENSKA1

6
SVENSKA—1

8
SVENSKA—1

5
SVENSKA—2

6
SVENSKA—1

8
SVENSKA1



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 16/100

Överenskommelse med påståendet att den senaste tidens prishöjningar i deras land främst beror
på  Rysslands  aggressiva  beteende  tenderar  att  vara  lägre  än  för  de  andra  uttalanden  som
diskuteras i detta avsnitt. I 13 medlemsstater instämmer mindre än hälften av de svarande ”helt
och hållet” med detta uttalande. Andelen är återigen den lägsta i Ungern (35 %), Grekland (36 %)
och Bulgarien (43 %), medan den är den största i Danmark (74 %) och Finland (76 %). Andelen
”helt överens” varierar från 12 % i Ungern till 30 % i Finland, medan andelen ”helt oeniga” varierar
mellan 5 % i Danmark och 40 % i Grekland. 

Q6_3 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Den senaste tidens prishöjningar i (vårt land) beror främst på Rysslands aggressiva
beteende (% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
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Sociodemografiska överväganden 

Kvinnliga och manliga svarande är ungefär lika sannolikt överens om att EU bör fortsätta att vidta
åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas och olja så snart som möjligt och att den senaste
tidens  prisökningar  i  deras  land  främst  beror  på  Rysslands  aggressiva  beteende.  Kvinnliga
respondenter är något mer benägna att hålla med om att stigande energipriser väsentligt påverkar
deras köpkraft (87 % instämmer totalt jämfört med 84 % av de manliga respondenterna). 

Äldre respondenter tenderar att vara mer benägna att stödja åtgärder för att minska det ryska gas-
och oljeberoendet. Av de svarande som är 55 år och äldre är 86 % överens om att EU bör fortsätta
att vidta åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas och olja så snart som möjligt, jämfört
med 81 % av dem i åldern 40–54 år, 80 % av dem i åldern 25–39 år och 76 % av dem i åldern 15–
24 år. Äldre respondenter är också mer benägna att hålla med om att stigande energipriser har en
betydande inverkan på deras köpkraft: 89 % av dem som fyllt 55 år och 87 % av dem i åldern 40–
54 år instämmer i detta uttalande, jämfört med 81 % av dem i åldern 25–39 år och 77 % av dem i
åldern 15–24 år. 

Högutbildade respondenter tenderar att oftare instämma i påståendet att EU bör fortsätta att vidta
åtgärder  för  att  minska sitt  beroende av rysk gas och olja  så snart  som möjligt:  84 % av de
svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre håller med om detta, jämfört med
82 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år och 77 % av dem som avslutat sin
utbildning i åldern 15 år eller yngre. 

Q6 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? (%
Total ”Avtal” av sociodemografiska) 

Bas: alla svarande (n=26 337) 
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beror  främst  på
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1.2. Stöd till EU-åtgärder i samband med energiutmaningarna 

De  svarande  tillfrågades  om  sitt  stöd  för  ett  antal  EU-åtgärder  som  syftar  till  att  trygga
energiförsörjningen och minska de stigande energipriserna. Resultaten av denna undersökning
visar att stödet för dessa åtgärder är mycket högt. Drygt åtta av tio respondenter håller med om att:

● EU måste skydda kritisk infrastruktur, t.ex. rörledningar och internetkablar (48 % instämmer helt
och hållet, 39 % ”sluter för att komma överens”). 

● elpriset bör inte vara beroende av gaspriset (48 % är ”helt överens”, 35 % ”slutar för att komma
överens”). 

● kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i förnybar energi
(47 % instämmer totalt, 36 % ”sluter för att komma överens”). och 

● alla bör anstränga sig för att minska energiförbrukningen under rusningstid (38 % ”håller helt
överens”, 43 % ”ändra för att komma överens”). 

En mindre andel av de svarande håller med om att kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s
medlemsstater att investera i kärnenergi, med 23 % ”helt överens” med detta uttalande och 35 %
som ”gäller att komma överens”. 

Q7 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 
(% EU-27)

Bas: alla svarande (n=26337)
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Stödet till  olika EU-åtgärder som syftar till  att trygga energiförsörjningen och minska de
stigande energipriserna tenderar att vara högt i alla medlemsstater. 

I  alla  medlemsstater  är  mer  än  åtta  av  tio  svarande  överens  om  att  EU  bör  skydda  kritisk
infrastruktur  som rörledningar  och  internetkablar.  Den  andel  som  instämmer  i  detta  uttalande
varierar  från  81 %  i  Bulgarien  och  Italien  till  93 %  i  Malta  och  94 %  i  Portugal.  I  de  flesta
medlemsstater är dessutom mer än fyra av tio svarande helt överens om att skyddet av kritisk
infrastruktur är avgörande för EU – denna andel varierar mellan 33 % i Slovenien och 67 % i Malta.

Q7_4 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden?

Det är av avgörande betydelse för EU att skydda kritisk infrastruktur som 
rörledningar och internetkablar (% per land).

Bas: alla svarande (n=26337)
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I de flesta länder är minst tre fjärdedelar av de svarande överens om att elpriset inte bör vara
beroende av gaspriset, med den minsta andelen överenskommen på Malta (74 %), tätt följt  av
Sverige (76 %). De högsta andelarna finns i Slovenien (90 %) och Österrike (91 %). Den andel
som ”helt håller med” om att elpriset inte bör vara beroende av gaspriset varierar från 33 % i Polen
till 66 % i Österrike. 

I alla medlemsstater är minst sex av tio svarande överens om att kriget i  Ukraina gör det mer
angeläget att EU:s medlemsstater investerar i förnybar energi. Överenskommelsen varierar från
60 % i Bulgarien och 68 % i Slovakien till 92 % i Malta och 94 % i Portugal (Obs: uppgiftslämnarna
i Malta och Portugal var också bland de mest sannolika att stödja denna åtgärd i april 2022). I tio
medlemsstater är minst hälften av de svarande ”helt överens” om att kriget gör det mer angeläget
att investera i förnybar energi, och de svarande i Cypern (62 %), Malta och Portugal (båda 67 %)
är mest sannolikt att ”helt enas”. 

Det finns betydligt fler skillnader mellan medlemsstaterna när det gäller hur brådskande det är att
investera i kärnenergi. I Österrike, Cypern och Grekland är 33–35 % av de svarande överens om
att  kriget  i  Ukraina  gör  det  mer  angeläget  för  EU:s  medlemsstater  att  investera  i  kärnenergi.
Däremot håller mer än dubbelt så många respondenter med detta uttalande i Frankrike (71 %),
Finland (71 %), Rumänien (75 %) och Polen (77 %). 

Q7_3 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden?

Elpriset bör inte vara beroende av gaspriset. 
(% efter land)
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Q7_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden?

Kriget  i  Ukraina gör  det  mer  angeläget  för  EU:s medlemsstater  att  investera i  förnybar
energi (% per land)

Bas: alla svarande (n=26337)

Instämmer helt och hållet Tenderar att hålla med Tenderar att vara oense Helt oense Jag vet inte.
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Q7_2 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden?

Kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i
kärnkraft (% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
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Ungefär  två tredjedelar  – eller  fler  – av de svarande i  alla  länder  är  överens om att  alla  bör
anstränga  sig  för  att  minska  energiförbrukningen  under  rusningstid.  De  högsta  andelar  som
överensstämmer med denna åtgärd återfinns återigen i Portugal (93 %). De minsta andelarna är
överenskommet i Grekland (67 %) och Bulgarien (65 %). I Sverige är 54 % av de svarande helt
överens  om  att  alla  bör  anstränga  sig  för  att  minska  energiförbrukningen  under  rusningstid.
andelen ”helt överens” är också hög i Danmark (51 %), Malta och Portugal (båda 50 %). 

Vi bör alla anstränga oss för att minska energiförbrukningen under rusningstid. 
(% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
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Sociodemografiska överväganden 

Stödet  till  EU:s  åtgärder  som syftar  till  att  trygga energiförsörjningen och minska de stigande
energipriserna är högt inom alla sociodemografiska grupper, även om vissa betydande skillnader
kan observeras. Framför allt är manliga svarande oftare överens om att kriget i Ukraina gör det
mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i kärnenergi (64 % instämmer jämfört med
53 % av de kvinnliga respondenterna). 

I linje med de resultat som beskrivs i avsnitt 2.1 är det mer sannolikt att äldre svarande instämmer i
EU:s åtgärder för att trygga energiförsörjningen och minska de stigande energipriserna. 88 % av
dem som är 55 år och äldre är till exempel överens om att kriget i Ukraina gör det mer angeläget
att EU:s medlemsstater investerar i förnybar energi, jämfört med 81 % av dem i åldern 40–54 år,
79 % av dem i åldern 25–39 år och 77 % av dem i åldern 15–24 år. På samma sätt är det mer
sannolikt att personer som är 55 år eller äldre än i andra åldersgrupper är överens om att elpriset
inte bör vara beroende av gaspriset  (88 % jämfört  med 72 %–85 %),  EU måste skydda kritisk
infrastruktur som rörledningar och internetkablar (94 % jämfört med 76 %–87 %), och att alla bör
anstränga sig  för  att  minska energiförbrukningen  under  topptimmar (87 % jämfört  med 73 %–
80 %). 

Skillnader per utbildningsnivå tenderar att  vara mindre,  även om vissa skillnader når statistisk
signifikans. 85 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre är överens om att
kriget i Ukraina gör det mer angeläget att EU:s medlemsstater investerar i förnybar energi, jämfört
med 83 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år och 78 % av dem som avslutat sin
utbildning i åldern 15 år eller yngre. 

Q7 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

(% Total ’Agree’ per sociodemographics) Bas: alla svarande (n=26 337) 
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Fortfarande studerar 79 79 75 77 55 
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1.3. Viljan att minska energiförbrukningen 

Respondenterna i denna enkät frågades också vilka åtgärder de redan har vidtagit eller som de
skulle vara villiga att vidta för att minska sin energiförbrukning och sina energikostnader. Liksom i
april 2022 är en stor majoritet av de svarande beredda att vidta åtminstone vissa åtgärder för att
minska sin energiförbrukning och räkningarna (3 % är inte beredda att vidta några åtgärder och
2 % svarar som de inte vet). det finns dock en tydlig förändring i den mest populära typen av
åtgärder som väljs ut av respondenterna. 

De största andelarna av respondenterna är redan eller skulle vara villiga att släcka lampor när de
lämnar ett rum för en stund, hemma eller på jobbet (77 %, + 4 procentenheter jämfört med april
2022), koppla ur elektroniska apparater när de inte används (62 %, ingen förändring) eller minska
rumstemperaturen  hemma  eller  på  jobbet  (58 %,  + 7  procentenheter).  Omkring  fyra  av  tio
respondenter använder redan eller är beredda att använda alternativ till sin bil/motorcykel, såsom
promenader, cykling, kollektivtrafik, bildelning (39 %, -6 procentenheter) eller köpa energieffektiv
utrustning med bra energibetyg (37 %, -5 procentenheter). 

Färre respondenter är beredda att vidta några av de mer kostsamma åtgärder/åtgärder som har en
större inverkan på deras privatliv. Jämfört med april 2022 har andelen svarande som är redo att
vidta dessa åtgärder minskat: Lägg till bättre isolering i hemmet (26 %, -4 procentenheter), välja
förnybar energi i hemmet, såsom solpaneler etc. (25 %, -10 procentenheter), installera utrustning
hemma för att kontrollera och minska sin energiförbrukning (22 %, – 9 procentenheter) och att ta
tåget i stället för planet för resor (22 %, -5 procentenheter). 

Q9 Och du personligen, vilken typ av åtgärder tar du redan eller skulle du vara redo att vidta för att
minska din energiförbrukning och dina energiräkningar? [FLERA SVAR] (% EU-27) 

Bas: alla respondenter (26337)
Utveckling nov 2022-apr 2022 
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Att släcka lamporna när de lämnar ett rum ett tag, hemma eller på jobbet, är de åtgärder som de
svarande är mest villiga att vidta för att  minska sin energiförbrukning och sina räkningar i  alla
medlemsstater. Denna andel varierar från 64 % i Slovenien och 66 % i Bulgarien till 83 % i Estland
och 85 % i Malta och Portugal. Jämfört med april 2022 har andelen svarande som är villiga att
vidta denna åtgärd (eller redan tagit denna åtgärd) ökat i 14 medlemsstater. De största ökningarna
observeras i Litauen (+ 12 procentenheter) och Tjeckien (+ 10 procentenheter). 

Andelen svarande som skulle koppla ur elektroniska apparater när de inte används varierar mellan
49 % i Tjeckien och 75 %–78 % i Portugal och Litauen. Sedan den senaste vågen har andelen
svarande varit  stabil  i  nästan alla  länder,  utom i  Litauen  (78 %,  + 9  procentenheter),  Lettland
(65 %, + 7 procentenheter), Slovenien (59 %, + 11) och Danmark (55 %, + 7 procentenheter). 

Det  finns  större  variationer  mellan  länderna  för  vissa  av  de  andra  åtgärderna.  Till  exempel  i
Lettland  och  Litauen  är  32–35 % av  de  svarande  redan  eller  skulle  vara  beredda  att  sänka
rumstemperaturen hemma eller på arbetsplatsen. Däremot är mer än dubbelt så många beredda
att göra det i Danmark, Luxemburg och Nederländerna (alla 71 %). Sedan april 2022 har andelen
svarande som är redo att minska rumstemperaturen i hemmet eller i arbetet ökat avsevärt i de
flesta medlemsstater. De största ökningarna finns i Luxemburg (71 %, + 18 procentenheter) och i
Danmark (71 %, + 12 procentenheter). 

Andelen svarande som är beredda att  köpa energieffektiv utrustning (med ett bra energibetyg)
varierar  mellan  25 %  (-13  procentenheter)  i  Spanien  och  63 %  (-7  procentenheter)  i  Malta.
Liknande andelar observeras för att köpa bättre isolering hemma, från 15 % (-7 procentenheter) i
Finland till 52 % i Bulgarien. 

Andelen svarande som är beredda att använda alternativ till din bil/motorcykel, såsom promenader,
cykling,  kollektivtrafik,  bildelning  varierar  från  22 %  (-5  procentenheter)  i  Lettland  till  48 %  i
Spanien. Stora skillnader är också synliga när det gäller beredskapen att ta tåget snarare än planet
för resor för att minska energiförbrukningen och energikostnaderna. I Cypern och Malta är 6 % av
de svarande beredda att göra det, men detta gäller 35 % av de svarande i Sverige. I Malta har
andelen svarande som är redo att ta tåget minskat med fyra procentenheter, samtidigt som den har
förblivit stabil i Sverige. 
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Q9 Och du personligen, vilken typ av åtgärder tar du redan eller skulle du vara redo att vidta för att
minska din energiförbrukning och dina energiräkningar? [Multiple ANSWERS] (% efter land) Bas:
alla svarande (26 337) 
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Sociodemografiska överväganden 

Kvinnliga respondenter är mer benägna att redan ta, eller vara mer villiga att vidta, några av de
vanligaste åtgärderna för  att  minska sin energiförbrukning och energiräkningar.  Till  exempel är
67 % av de kvinnliga respondenterna redan eller är beredda att koppla ur sina elektroniska enheter
när de inte används, jämfört med 56 % av männen. Liknande mönster är synliga när det gäller att
släcka lampor när de lämnar ett rum för en stund, hemma eller på jobbet (82 % jämfört med 72 %),
minska rumstemperaturen hemma eller på jobbet (61 % jämfört med 55 %) och använda alternativ
till en bil/motorcykel, såsom promenader, cykling, kollektivtrafik eller bildelning (40 % mot 37 %). Å
andra  sidan  är  manliga  respondenter  mer  benägna  att  (redan)  vidta  åtgärder  som  att  köpa
energieffektiv utrustning (39 % av de manliga respondenterna jämfört med 35 % av sina kvinnliga
motsvarigheter),  välja  förnybara  energikällor  hemma  (27 %  jämfört  med  23 %)  och  installera
utrustning hemma för att kontrollera och minska din energiförbrukning (t.ex. en programmerbar
termostat) (23 % jämfört med 21 %). 

Q9 Och du personligen, vilken typ av åtgärder tar du redan eller skulle du vara redo att vidta för att
minska  din  energiförbrukning  och  dina  energiräkningar?  [Multiple  ANSWERS]  (%  av
sociodemografiska) 

Släck 
ljuset när 
du lämnar 
ett rum ett 
tag, 
hemma 
eller på 
jobbet 

Koppla ur 
dina 
elektronisk
a 
apparater 
när de inte
används 

Minska 
rumstemp
eraturen 
hemma 
eller på 
jobbet 

Använd 
alternativ 
till din 
bil/motorc
ykel, 
såsom 
promenad
er, cykling,
etc. 

Köp 
energieffe
ktiv 
utrustning 
(med bra 
energiklas
s) 

Lägg till 
bättre 
isolering i 
ditt hem 

Välj 
förnybar 
energi i 
ditt hem 
(t.ex. 
solpaneler
etc.) 

Installera 
utrustning 
hemma för
att styra 
och 
minska din
energiförb
rukning g. 
en 
programm
erbar 
termostat) 

Ta tåget 
istället för 
planet för 
dina resor 

Övrig
a 

Inga 
Jag 
vet 
inte. 

EU27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

Kön

Män 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Kvinnor 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Ålder

15–24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25–39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40–54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Utbildning 
(ålder när 
den är 
klar)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16–19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Studerar 
fortfarand
e

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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Det finns stora skillnader mellan yngre och äldre respondenter när det gäller i vilken utsträckning
de vidtar åtgärder eller är beredda att vidta särskilda åtgärder. Äldre respondenter är mer benägna
att koppla ur sina elektroniska apparater när de inte används: 68 % av dem som är 55 år eller äldre
jämfört med 61 % av dem i åldern 40–54 år, 56 % av dem i åldern 25–39 år och 53 % av dem i
åldern 15–24 år. De som är 55 år eller äldre är också mer benägna att minska rumstemperaturen
hemma eller på jobbet (66 % jämfört med 44 %–59 %) och släcka lampor när de lämnar ett rum ett
tag,  hemma  eller  på  jobbet  (85 %  jämfört  med  66 %-77 %).  Å  andra  sidan  skulle  yngre
respondenter  oftare  använda  alternativ  till  sin  bil/motorcykel,  såsom  promenader,  cykling,
kollektivtrafik eller bildelning: 41 % för personer i åldern 15–24 år jämfört med 37–39 % av dem i
andra åldersgrupper. Ett liknande mönster observeras för att ta tåget snarare än planet för sina
resor (26 % jämfört med 20 %–22 %). 

Högre utbildade respondenter är mer benägna att redan ta eller vara redo att vidta de flesta av de
åtgärder som anges i undersökningen. Till exempel använder 42 % av de svarande som avslutat
sin  utbildning  i  åldern  20  år  eller  äldre  redan  eller  är  redo  att  använda  alternativ  till  sin
bil/motorcykel, såsom promenader, cykling, kollektivtrafik och bildelning, jämfört med 30–36 % av
dem som avslutade sin utbildning när de var 16–19 år eller 15 år eller yngre. På samma sätt skulle
41 % av de svarande som avslutat sin utbildning i  åldern 20 år eller  äldre köpa energieffektiv
utrustning (med bra energibetyg), jämfört med 36 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern
16–19 år och 28 % av dem som slutade skolan i åldern 15 år eller yngre. 
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Avsnitt  2.  Synpunkter  på den nuvarande ekonomiska
situationen och de förväntade effekterna av nationella
åtgärder och EU-åtgärder 

2.1. Uppfattningar om den nuvarande ekonomiska situationen 

Tre fjärdedelar av de svarande bedömer landets ekonomiska situation som dålig (31 % ”mycket
dålig” och 45 % snarare dålig),  jämfört  med mindre än en fjärdedel svarar att  det är  bra (2 %
”mycket  bra”  och 20 % ”snarare  bra”.  På samma sätt  bedömer ungefär  två tredjedelar  av de
svarande den ekonomiska situationen i EU som dålig (15 % ”mycket bra” och 48 % ”i stället dålig”).

Respondenterna är splittrade när de ombeds att bedöma det nuvarande läget för deras personliga
levnadsstandard. Hälften av respondenterna bedömer att deras levnadsstandard är dålig: 14 %
tycker att det är ”mycket dåligt” och 36 % ”snart dåligt”. Den andra hälften av de svarande svarade
att deras levnadsstandard är god (4 % ”mycket bra” och ”43 % snarare bra”).

Q5 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? (% EU-27) 
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48
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Din personliga 
levnadsstandard

Europeiska unionens 
ekonomiska situation

Den ekonomiska 
situationen i (vårt 
land)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Jag vet inte.

Bas: alla svarande (n=26337)
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I nästan alla medlemsstater bedömer de flesta svarande att deras lands ekonomiska situation är
dålig.  De  högsta  andelarna  som  delar  denna  uppfattning  observeras  i  Bulgarien  (91 %)  och
Slovakien (93 %). I Malta och Luxemburg, å andra sidan, anser de svarande att den nuvarande
ekonomiska situationen i sitt land är högre än den som svarar på det är dålig (55 % jämfört med
43 % i Malta och 60 % jämfört med 39 % i Luxemburg). 

Q5_1 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

Den ekonomiska situationen i (vårt land) (% per land) 

SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAOM OSSSVENSKADE SVENSKAIE EE SVENSKASVENSKANL EU27 EL SVENSKASVENSKASVENSKALV VAR SVENSKASVENSKAOM OSSSVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKA
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32

43 49

38

7 11 12 16 21 14 19 22 30 18 17 31 19 31 49 37 33 39 34 35 37 36 35 29 53 45 42 55

2 3 5 3 2 4 4 2 2 4 3 1 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 1

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Jag vet inte.
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I 21 medlemsstater bedömer 50 % – eller mer – av de svarande att den nuvarande situationen i
EU:s ekonomi är dålig (från 50 % i  Danmark till  73 % i  Belgien). I  sex länder delar mindre än
hälften av de svarande denna uppfattning: Rumänien och Finland (båda 49 %), Lettland (48 %),
Polen (47 %) Estland (44 %) och Litauen (28 %). I Litauen är de svarande mest benägna att tro att
det nuvarande läget i EU:s ekonomi är bra (65 % delar denna uppfattning). 

Q5_2 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

EU:s ekonomiska situation ( % per land) 

SVENSKASVENSKASVENSKAEE LV SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAIE SVENSKASVENSKASVENSKAEL SVENSKAOM OSSDE EU27 OM OSSSVENSKANL SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAVAR SVENSKA
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Det finns stora skillnader mellan medlemsstaterna i svaren när de uppmanas att  utvärdera sin
nuvarande levnadsstandard. I hälften av medlemsstaterna svarade en majoritet av de svarande att
deras nuvarande levnadsstandard är god, med den totala största andelen i Luxemburg (70 %) och
Danmark (66 %). I den andra hälften av länderna anser majoriteten att de svarandes nuvarande
personliga levnadsstandard är dålig, med de största majoriteterna i Ungern (70 %), Bulgarien och
Slovakien (båda 68 %). 

Q5_3 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

Din personliga levnadsstandard (% per land) 

Bas: alla svarande (n=26337)

SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKANL SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAOM OSSEE IE DE VAR EU27 SVENSKALV SVENSKASVENSKAOM OSSSVENSKASVENSKAEL SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKA
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Sociodemografiska överväganden 

Den  sociodemografiska  analysen  visar  att  kvinnliga  respondenter,  jämfört  med  manliga
respondenter, är mer benägna att bedöma landets ekonomiska situation som dålig (81 % jämfört
med 73 %).  Ett  liknande mönster observeras för deras nuvarande personliga levnadsstandard:
54 % av de kvinnliga respondenterna säger att det är dåligt, jämfört med 47 % av deras manliga
motsvarigheter. 

Det  finns  skillnader  mellan  yngre  och  äldre  respondenter  i  hur  de  uppfattar  den  nuvarande
ekonomiska  situationen.  Framför  allt  är  det  mer  sannolikt  att  personer  i  åldern  40–54  år  är
pessimistiska om den nuvarande ekonomiska situationen i sitt land (80 % ”dåliga” svar jämfört med
75–77 % i andra åldersgrupper), den nuvarande ekonomiska situationen i EU (67 % jämfört med
53 %–63 %) och deras personliga levnadsstandard (55 % jämfört med 44 %–51 %). 

Vissa skillnader är också observerbara mellan olika utbildningsnivåer. Till exempel upplever 80 %
av dem som avslutat sin utbildning i åldern 16–19 att det nuvarande läget i ekonomin i deras land
är dåligt, jämfört med 74 % – 75 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 15 år eller yngre
eller 20 år eller äldre. Ett liknande mönster är synligt för EU:s nuvarande ekonomiska situation.
Däremot  är  högutbildade  respondenter  mer  benägna  att  utvärdera  sin  nuvarande  personliga
levnadsstandard som god: 51 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre delar
denna uppfattning, jämfört med 42 % av dem som har avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år eller
15 år eller yngre. 

Q5 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

(% Total ”Bad” per sociodemografi) Bas: alla svarande (n=26 337) 

Den ekonomiska 
situationen i (vårt 
land)

EU:s ekonomiska 
situation

Din personliga 
levnadsstandard

EU27 77 62 50

Kön

Män 73 62 47

Kvinnor 81 63 54

Ålder

15–24 77 53 44

25–39 75 60 48

40–54 80 67 55

55+ 76 63 51

Utbildning (ålder när den är klar)

Upp till 15 74 63 56

16–19 80 65 56

20+ 75 62 47

Studerar fortfarande 78 55 46



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 36/100

2.2. Förväntningar på effekterna av EU-åtgärder och nationella
åtgärder 

De svarande uppmanas att uttrycka sina förväntningar på hur nationella åtgärder och EU-åtgärder
påverkar den nuvarande ekonomiska situationen. Ungefär hälften av de svarande anser att EU:s
åtgärder för att förbättra den övergripande ekonomiska situationen kommer att få positiva effekter,
däribland 9 % som tror att effekterna kommer att bli betydande och 40 % som tror att det kommer
att  få  en begränsad positiv  effekt.  Av  de övriga  hälften av de svarande anser  22 % att  EU:s
åtgärder inte kommer att ha någon inverkan, medan 18 % tror att effekten kommer att bli negativ. 

En liknande bild framträder när respondenterna tillfrågas om effekterna av åtgärder som vidtagits
av den nationella regeringen. Nästan fyra av tio svarande (38 %) tror att dessa åtgärder kommer
att ha en begränsad positiv effekt och färre än en av tio (8 %) tror att det kommer att få betydande
positiva effekter. Bland de övriga hälften av de svarande anser mindre än en av fyra (22 %) att
nationella åtgärder inte kommer att ha någon effekt, och en liknande andel (23 %) tror att effekten
kommer att bli negativ. 

Q8  Vilka  konsekvenser  tror  du  att  följande  åtgärder  kommer  att  vidtas  för  att  förbättra  den
övergripande ekonomiska situationen? (% EU-27) 
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I nästan alla medlemsstater förväntar sig den största andelen svarande att åtgärder som vidtas av
deras nationella myndigheter för att förbättra den övergripande ekonomiska situationen kommer att
få begränsade positiva effekter, till exempel delar 50 % av de svarande i Nederländerna, 47 % i
Luxemburg och  45 % i  Sverige.  I  Bulgarien och  Kroatien  anser  däremot  den största  andelen
svarande att  de  nationella  åtgärderna inte  kommer  att  påverka den övergripande ekonomiska
situationen (39 % respektive 45 %). I Ungern anser den största andelen svarande att nationella
åtgärder kommer att få betydande negativa effekter (35 %). 

Q8_1 Vilka konsekvenser  tror  du att  följande åtgärder  kommer att  vidtas för  att  förbättra den
övergripande ekonomiska situationen? 

Åtgärder som vidtagits av regeringen (NATIONALITY) (% efter land)

Bas: alla svarande (n=26337)
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Den största andelen svarande i alla medlemsstater förväntar sig att EU-åtgärdernas inverkan på
den nuvarande ekonomiska situationen är begränsad, men positiv. Denna uppfattning är vanligast i
Portugal (54 %), tätt följt av Litauen (48 %), medan den förekommer minst i Ungern (29 %) och
Slovakien (30 %). I Ungern är ett stort antal svarande uppdelade mellan att förvänta sig att EU:s
åtgärder kommer att ha en begränsad negativ inverkan (20 %) eller en betydande negativ inverkan
(21 %). Uppfattningen att EU:s åtgärder inte kommer att ha någon effekt är vanligast i Kroatien
(28 %) och Belgien (29 %). 

Q8_2 Vilka konsekvenser  tror  du att  följande åtgärder  kommer att  vidtas för  att  förbättra den
övergripande ekonomiska situationen? 

Åtgärder som vidtagits av EU (% per land)

Bas: alla svarande (n=26337)
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Sociodemografiska överväganden 

Manliga svarande är mer benägna än sina kvinnliga motsvarigheter att förvänta sig att åtgärder
som vidtas av deras nationella regering och EU för att förbättra den övergripande ekonomiska
situationen kommer att  få positiva effekter (49 % jämfört med 44 % för nationella åtgärder och
51 % jämfört med 47 % för EU-åtgärder). 

De äldre respondenterna är desto mer sannolikt att de förväntar sig att åtgärder som vidtas av EU
kommer att ha en positiv inverkan på den ekonomiska situationen. Av dem som är 55 år eller äldre
förväntar sig 55 % att effekten blir positiv, jämfört med 45 % av dem i åldern 40–54 år eller 25–39
år och 46 % av dem i åldern 15–24 år. Denna uppfattning kommer sannolikt också att delas av
högt utbildade respondenter. 53 % av dem som fullföljt  sin utbildning i  åldern 20 år eller äldre
förväntar sig till exempel att EU-åtgärden kommer att ha en positiv effekt, jämfört med 45–47 % av
dem som avslutat sin utbildning tidigare. 

Q8  Vilka  konsekvenser  tror  du  att  följande  åtgärder  kommer  att  vidtas  för  att  förbättra  den
övergripande ekonomiska situationen? (% av sociodemografiska) 

Bas: alla svarande (n=26337)
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Avsnitt 3. Allmänna attityder till kriget i Ukraina och de
offentliga myndigheternas reaktion 

3.1. Intresse för kriget i Ukraina 

Undersökningsresultaten visar att EU-medborgarna tenderar att följa nyheterna om kriget i Ukraina
och även prata om kriget med vänner och släktingar, men detta i mindre utsträckning än i april
2022 (Flash Eurobarometer 506). 

Nästan åtta av tio respondenter följer nyheter om kriget i Ukraina minst flera gånger i veckan. Men
frekvensen av följande nyheter om kriget har minskat jämfört med april 2022: 23 % följer nyheter
om kriget i Ukraina flera gånger om dagen (-18 procentenheter jämfört med april 2022), 29 % gör
det  en  gång  om dagen  (29 %,  ingen  förändring)  och  27 % flera  gånger  i  veckan  (27 %,  + 9
procentenheter).  Andelen  svarande  som  följde  nyheterna  ”mindre  ofta”  har  ökat  med  7
procentenheter till 18 %. Få svar att de aldrig följer nyheter relaterade till kriget i Ukraina (4 %, + 2
pp). 

Jämfört med april 2022 diskuterar EU-medborgarna också mindre ofta kriget i Ukraina med vänner
och släktingar: 9 % gör det flera gånger om dagen (-13 procentenheter) och 12 % dagligen (-7
procentenheter). Drygt en tredjedel (35 %) diskuterar kriget med vänner och släktingar flera gånger
i veckan. Andelen som gör detta ”mindre ofta” har ökat med 16 procentenheter till 37 %. En liten
andel diskuterar aldrig kriget i Ukraina med vänner och släktingar (6 %, + 2 pp). 

Q1 Hur ofta gör du...? (% EU-27)

Även  om  intresset  för  kriget  i  Ukraina  har  förblivit  högt  har  antalet  EU-medborgare  som
konsumerar nyheter om kriget i Ukraina minskat i alla EU:s medlemsstater. Andelen svarande som
följer nyheterna om kriget i Ukraina minst flera gånger i veckan är minst 60 % i alla medlemsstater.
Andelen efter nyheterna ”flera gånger om dagen” är lägre, från 12 % i Belgien till 37 % i Litauen.
Jämfört  med  april  2022  har  den  sistnämnda  andelen  minskat  i  alla  länder.  De  största
minskningarna ses  i  Italien  (31 %,  -26 procentenheter),  Polen (27 %,  -25 procentenheter)  och
Irland (17 %, – 23 procentenheter).
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Q1_1 Hur ofta...följer du nyheter relaterade till kriget i Ukraina? (% efter land) 

I alla medlemsstater diskuterar färre än fyra av tio svarande kriget i Ukraina med vänner och familj
minst en gång om dagen: från 11 % i Malta till 35 % i Litauen. Liknande andel diskuterar om kriget
flera gånger i veckan, med de högsta andelarna i Sverige och Polen (båda 41 %) och den lägsta i
Belgien (27 %). Den andel som diskuterar kriget ”mindre ofta” varierar från 25 % i Litauen till 52 % i
Nederländerna.  Jämfört  med april  2022 har denna andel ökat i  alla medlemsstater.  De största
ökningarna ses i  Cypern (+ 28 procentenheter),  Malta (+ 24),  Irland (+ 23 procentenheter)  och
Nederländerna (+ 23 procentenheter). 

Q1_2 Hur ofta diskuterar du kriget i Ukraina med vänner och släktingar? (% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
Utveckling från april till november 2022 
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Sociodemografiska överväganden 

Manliga  respondenter  är  mer  benägna  än  sina  kvinnliga  motsvarigheter  att  ofta  följa  nyheter
relaterade till kriget i Ukraina och att ofta diskutera kriget med vänner och familj.5 Till exempel följer
27 % av de manliga respondenterna nyheter om kriget flera gånger om dagen, jämfört med 19 %
av kvinnorna. 

svarande. 

De äldre respondenterna är, desto mer sannolikt är de att vara frekventa konsumenter av nyheter
om kriget i Ukraina. Av de svarande i åldern 55 år och äldre följer 30 % nyheter om kriget i Ukraina
flera gånger om dagen, jämfört med 23 % av dem i åldern 40–54 år, 17 % av dem i åldern 25–39
år och 12 % av dem i åldern 15–24 år. Yngre respondenter är mer benägna att följa krigsnyheterna
mindre intensivt.  Till  exempel följer  29 % av de svarande i  åldern 15–24 år nyheter om kriget
”mindre ofta”, jämfört med 20 % av dem i åldrarna 23–39, 19 % av dem i åldern 40–54 år och 12 %
av dem som är 55 år eller äldre. Ett liknande mönster är synligt när det gäller att diskutera kriget i
Ukraina med vänner och släktingar. 

Högre utbildade respondenter är något mer benägna att vara frekventa konsumenter av nyheter
om kriget i Ukraina. Av dem som avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år eller 20 år eller äldre
följer 27 % nyheten om kriget flera gånger i veckan, jämfört med 22 % av dem som avslutat sina
studier i åldern 15 år eller yngre. Ett liknande mönster ses för att diskutera kriget i Ukraina med
vänner och släktingar flera gånger i veckan. 

Q1 Hur ofta gör du...? (% av sociodemografiska) 

5 När de tillfrågades om vilket kön de identifierar mest kan de i enkäten också välja ”på ett annat sätt”. På
grund av den låga basstorleken för denna grupp tittar analysen endast på kvinnor och män. 

Bas: alla svarande (n=26337)
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3.2. Allmän tillfredsställelse med svaret på kriget i Ukraina 

Över hälften av de svarande är nöjda med hur medborgarna i sitt land har reagerat på kriget i
Ukraina,  inklusive  12 %  som  är  ”mycket  nöjda”  och  47 %  som  är  ”snarare  nöjda”  med  sina
medborgares reaktioner (11 % vet inte). Jämfört med april 2022 minskade andelen respondenter
som  var  nöjda  med  hur  medborgarna  i  sitt  land  reagerade  på  kriget  i  Ukraina  med  tio
procentenheter. 

Q2 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? (% EU-27) 

Sedan den senaste vågen har tillfredsställelsen med hur offentliga myndigheter reagerat på kriget i
Ukraina förblivit nästan densamma (det finns mindre, även om statistiskt signifikanta minskningar i
tillfredsställelse). Varje gång rapporterar ungefär en av två respondenter att de är nöjda med hur
de nationella myndigheterna, Nato och EU har reagerat på kriget i Ukraina. Detta består främst av
respondenter  som är  ”snarare  nöjda”  med hur  dessa  myndigheter  har  reagerat  (41 %–43 %),
medan mindre aktier rapporterar att de är ”mycket nöjda” (8–10 %). Andelen svarande som inte är
nöjda  med  dessa  myndigheters  svar  varierar  från  39 % för  Nato  och  40 % för  de  nationella
myndigheterna till 44 % för EU. 
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 44/100

Tillfredsställelsen med sina medborgares svar varierar mellan medlemsstaterna – de svarande i
Slovakien är minst nöjda med hur medborgarna i sitt land har reagerat på kriget i Ukraina (33 %)
och de svarande i Polen (83 %), Finland (81 %) och Danmark (80 %) är mest nöjda. Jämfört med
resultaten från april 2022 har andelen svarande som är nöjda med sina medborgares svar minskat
i nästan alla länder. de största minskningarna ses i Ungern (-21 procentenheter) och Irland (-16
procentenheter). 

Q2_4 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? (% efter
land) 

Bas: alla svarande (n=26337)
Utveckling från april till november 2022 
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De svarande i Grekland och Österrike är minst nöjda med de olika myndigheternas svar, medan de
i Danmark i genomsnitt är mest nöjda. 

● Andelen svarande som är nöjda med hur de nationella myndigheterna i sitt land har reagerat på
kriget i Ukraina varierar från 25 % i Bulgarien, 33 % i Grekland och 36 % i Slovakien till 71 % i
Estland, 76 % i  Danmark och 79 % i  Finland. Danmark och Finland rankades också bland de
högsta i april 2022. 

● De svarande i Grekland (24 %) och Cypern (26 %) är de som är minst nöjda med Natos svar,
medan de i Polen (70 %, + 8 procentenheter) sannolikt är nöjda. I 13 medlemsstater har andelen
svarande som är nöjda med Natos reaktion på kriget i Ukraina ökat. De största ökningarna ses i
Luxemburg (60 %, + 14 procentenheter), Portugal (61 %, + 13 procentenheter) och Estland (59 %,
+ 12 procentenheter). 

● När det gäller EU:s svar på kriget varierar tillfredsställelsen från 28 % i Grekland, 33 % i Cypern
och Österrike till  67 % i Danmark. Jämfört med april 2022 har tillfredsställelsen med EU:s svar
minskat  med  13  procentenheter  i  Österrike,  medan  den  har  ökat  med  åtta  procentenheter  i
Portugal och Litauen. 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 46/100

Q2 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? (%  Totalt
”Satisfied” per land) 

(Nationalitet) myndigheter NATO Europeiska unionen 

EU27 51 3 49 3 51 2.

VAR 49
FRÅN 7 TILL
7

46
FRÅN 8 TILL
8

50 2

SVENSKA 25 3 39 7. 38 1.8

SVENSKA 41 11 39 1 45 3.

SVENSKA 76 2. 67 1 66 3

DE 44 5 45
FRÅN 8 TILL
8

55 2

EE 71 5 54 7. 59 12

IE 49 FRÅN 17 50 4 42 5

EL 33 2. 28 1 24 = =

SVENSKA 51 = = 49 2. 46 4.

SVENSKA 57 1 55 3 52 5

SVENSKA 49 2 46 3. 42 6

OM OSS 47 6 40
FRÅN 8 TILL
8

38 = =

SVENSKA 42 4. 33 1 26 1.8

LV 67 3. 62 11 58 10

SVENSKA 69 1 59 1.8 61 10

SVENSKA 61 6 55 7. 60 14

SVENSKA 40 12 42 10 49 10

SVENSKA 41
FRÅN 7 TILL
7

46 11 38 1

NL 62 1. 58 3 62 2.

OM OSS 39 10 33
FRÅN 13 
TILL 13

39 5

SVENSKA 58 = = 55 7. 70 1.8

SVENSKA 68 3. 64 1.8 61 OM OSS

SVENSKA 60 4 62 1 65 2.

SVENSKA 42 3. 44 2 40 1.

SVENSKA 36 2 39 3 40 2

SVENSKA 79 1 61 5 63 1.8

SVENSKA 63 3. 57 2. 54 6

Bas: alla svarande (n=26 337) 

Utveckling från april till november 2022 
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Sociodemografiska överväganden 

Skillnader i tillfredsställelse hos kvinnliga och manliga respondenter med olika myndigheters och
medborgares  reaktion  på  kriget  i  Ukraina  tenderar  att  vara  mindre.  I  allmänhet  är  manliga
respondenter  något  mer  benägna  att  vara  nöjda.  Till  exempel  är  55 %  av  de  manliga
respondenterna nöjda med svaret från Nato, mot 48 % av deras kvinnliga motsvarigheter. 

Äldre respondenter tenderar att vara mer benägna att vara nöjda med andra medborgares och
olika myndigheters reaktion på kriget i Ukraina. Till exempel är 64 % av de svarande i åldern 55 år
och äldre nöjda med reaktionerna från sina medmänniskor, jämfört med 54–58 % av dem som är
yngre. På samma sätt är 52 % av de svarande i åldern 55 år och äldre nöjda med EU:s reaktion,
jämfört med 47 % av dem i åldern 15–24 år, 48 % av dem i åldern 25–39 år och 45 % av dem i
åldern 40–54 år. 

Högre utbildade respondenter är mer benägna att vara nöjda med reaktionen på kriget i Ukraina av
medborgare: 63 % av dem som avslutat  sin utbildning i  åldern 20 år eller äldre är nöjda med
reaktionerna från andra medborgare, jämfört med 58 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern
16–19 år och 53 % av dem som slutade skolan i åldern 15 år eller yngre. Ett liknande mönster
observeras när det gäller tillfredsställelse med olika myndigheters reaktion: till exempel är 53 % av
de svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre nöjda med EU:s reaktion, jämfört
med 43 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 15 år eller yngre, och 46 % av dem som
avslutat sin utbildning i åldern 16–19 år. 

Q2 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i  Ukraina? (%  Total
”Satisfied” av sociodemografiska) 

Medborgare i (vårt
land)

(Nationalitet)
myndigheter

NATO
Europeiska

unionen

EU27 59 51 51 49

Kön

Män 61 53 55 51

Kvinnor 58 49 48 47

Ålder

15–24 54 49 49 47

25–39 55 49 47 48

40–54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Utbildning (ålder när den är klar)

Upp till 15 53 49 48 43

16–19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Studerar 
fortfarande

54 48 48 45

Bas: alla svarande (n=26 337) 
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3.3. Yttranden om särskilda EU-åtgärder för att hantera kriget i
Ukraina 

Respondenterna tillfrågades också om de godkände eller inte av en rad åtgärder som EU har
meddelat för att reagera på kriget i Ukraina. 

Godkännandet  av  EU:s  humanitära  bistånd  till  Ukraina  är  fortfarande  högt,  även  om  det  har
minskat något sedan april 2022. Nästan nio av tio godkänner humanitärt stöd till de människor som
drabbats  av  kriget,  inklusive  53 % som ”fullständigt  godkänner”  och  35 % som ”sluter  för  att
godkänna” denna åtgärd. Det övergripande godkännandet av denna åtgärd har minskat med fem
procentenheter  jämfört  med april  2022.  På  samma sätt  stöder  drygt  åtta  av  tio  svarande  att
välkomna människor som flyr från kriget till EU, däribland 42 % som ”fullständigt godkänner” och
40 % som ”sluter för att godkänna” denna åtgärd. Återigen har det övergripande godkännandet av
denna åtgärd minskat med sju procentenheter sedan april 2022. 

Resultatet av denna fråga visar också att det fortfarande finns en majoritet av respondenterna som
godkänner ekonomiska sanktioner mot Ryssland, även om stödet har minskat jämfört med april
2022.  Omkring  sju  av  tio  respondenter  godkänner  ekonomiska  sanktioner  mot  den  ryska
regeringen,  företag  och  individer,  inklusive  42 % som  ”fullständigt  godkänner”  och  29 % som
”tenderar att  godkänna”.  Detta motsvarar en minskning med nio procentenheter  av den totala
andelen som överenskommits  jämfört  med april  2022.6 Nästan två tredjedelar  av de svarande
godkänner att statligt ägda ryska medier förbjuds att sända i EU, varav 37 % (-3 procentenheter)
rapporterar att de ”fullt godkänner” och 26 % att de ”godkänner” denna åtgärd. 

Det finns också fortsatt stöd för ekonomiskt och militärt bistånd till Ukraina, även om stödnivån har
minskat sedan april 2022. Sju av tio respondenter godkänner ekonomiskt stöd till Ukraina, vilket
omfattar 31 % som ”fullständigt godkänner” och 39 % som ”sluter för att godkänna” sådant stöd.
Omkring sex av tio respondenter godkänner finansiering av inköp och leverans av militär utrustning
till Ukraina, däribland 26 % som ”fullständigt godkänner” och 33 % som ”sluter för att godkänna”
denna  typ  av  finansiering.  Det  totala  godkännandet  av  ekonomiskt  stöd  har  minskat  med  10
procentenheter jämfört  med april  2022 och det  övergripande godkännandet för  finansiering av
inköp och leverans av militär utrustning med åtta procentenheter. 

6 Lägg märke till: I april formulerades detta uttalande på följande sätt: Ekonomiska sanktioner mot den
ryska regeringen, företag och privatpersoner. 
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Q3 För var och en av följande åtgärder som har meddelats av EU för att svara på kriget i Ukraina,
berätta om du godkänner dem eller inte. (% EU-27) 

53SVENSKA—11

42SVENSKAOM OSS

42SVENSKAOM OSS

31SVENSKA—11

37SVENSKA—3

26SVENSKA—7

35SVENSKA6

40SVENSKA6

29SVENSKA4

39SVENSKA1

26SVENSKA1

33=

6SVENSKA2

9SVENSKA3

13SVENSKA4

14SVENSKA5

15SVENSKA1

17SVENSKA4

3SVENSKA1

6SVENSKA2

10SVENSKA3

11SVENSKA4

12SVENSKA1

17SVENSKA4

3SVENSKA2

4SVENSKA1

6SVENSKA2

6SVENSKA1

9=

8=

Ge humanitärt stöd till de 
människor som drabbats av kriget

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att ogilla Fullständigt ogillar Jag vet inte.

Välkomnar människor i Europeiska 
unionen som flyr från kriget

Ekonomiska sanktioner mot den ryska 
regeringen, företag och privatpersoner

Ekonomiskt stöd till Ukraina

Förbud mot statligt ägda ryska 
medier att sända i EU

Finansiering av inköp och 
leverans av militär utrustning till 
Ukraina

Bas: alla svarande (n=26337)
Utveckling från april till november 2022 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 50/100

Godkännandet av humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget är över tre fjärdedelar i
alla länder. andelen svarande som godkänner denna åtgärd är lägst i Slovakien, Tjeckien, Belgien
och Bulgarien (mellan 77 % och 82 %) och högst i Portugal (95 %) och i Litauen, Kroatien, Finland,
Malta och Estland (alla 94 %). Jämfört med april  2022 har andelen svarande ”fullt  godkänt” av
humanitärt stöd minskat avsevärt i Irland (-21 procentenheter), Belgien och Nederländerna (-17
procentenheter),  Tjeckien  (-15  procentenheter),  Slovakien  och  Bulgarien  (båda  -14
procentenheter). 

Godkännandet av att välkomna människor som flyr från kriget till EU varierar från 60 % i Tjeckien
och 61 % i Slovakien till 93 % i Portugal och Finland. Sedan april 2022, i Tjeckien och Slovakien,
har  andelen  svarande  som  ogillar  att  välkomna  människor  som  flyr  från  kriget  ökat  med  18
respektive 16 procentenheter. 

I 22 medlemsstater godkänner en majoritet av de svarande ekonomiska sanktioner mot den ryska
regeringen, företag och enskilda. Liksom i april 2022 godkänner 85–89 % ekonomiska sanktioner
mot den ryska regeringen, företag och privatpersoner i Finland, Polen och Portugal. I fem länder
stöder mindre än hälften av de svarande sådana ekonomiska sanktioner: Ungern (47 %), Bulgarien
och Slovakien (43 %), Grekland (38 %) och Cypern (37 %). Det övergripande godkännandet av
ekonomiska sanktioner mot Ryssland verkar ha minskat jämfört med april 2022, även om det bör
tilläggas  att  uttalandet  som  mäter  denna  aspekt  formulerades  något  annorlunda  i  de  två
undersökningarna. 

När  det  gäller  godkännandet av ekonomiskt  stöd till  Ukraina godkänner  mer än hälften av de
svarande detta i en majoritet av medlemsstaterna. De viktigaste undantagen är Ungern (49 %, -17
procentenheter jämfört med april 2022), Bulgarien (46 %, -9 procentenheter) och Slovakien (45 %,
-18 procentenheter). 

Mycket större skillnader mellan medlemsstaterna syns när det gäller uttalandet om finansiering av
inköp och leverans av militär utrustning till Ukraina. Medan mer än åtta av tio godkänner denna
åtgärd i Finland (90 %), Litauen (81 %), Polen (81 %), gäller detta bara 31–32 % av de svarande i
Bulgarien,  Slovakien,  Grekland  och  Cypern.  Andelen  svarande  som  ”fullt  godkänner”  för  att
finansiera inköp och leverans av militär utrustning till  Ukraina har minskat i alla medlemsstater,
med de största minskningarna i Kroatien (-17 procentenheter) och Malta (-15 procentenheter). 

I en majoritet av medlemsstaterna stöder mer än hälften av de svarande att statligt ägda ryska
medier  (såsom  Ryssland  Today  och  Sputnik)  förbjuds  att  sända  i  EU.  Den  största  andelen
svarande som godkänner denna åtgärd observeras i Finland och Polen (85 %), medan de minsta
andelarna observeras i Grekland (29 %) och Cypern (24 %). 
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Q3 För var och en av följande åtgärder som har meddelats av EU för att svara på kriget i Ukraina,
berätta om du godkänner dem eller inte? (I % totalt ”Godkänn” per land) 

Ge humanitärt
stöd till de 
människor 
som drabbats 
av kriget 

Välkomna 
människor i 
EU som flyr 
från kriget 

Ekonomiska 
sanktioner 
mot 
Rysslands 
regering, 
företag och 
privatpersone
r 

Ekonomiskt 
stöd till 
Ukraina 

Förbud mot 
statligt ägda 
ryska medier 
att sända i EU

Finansiering 
av inköp och 
leverans av 
militär 
utrustning till 
Ukraina

EU27 88 82 71 70 63 59

VAR 81 73 70 61 63 56

SVENSKA 82 70 43 46 37 31

SVENSKA 80 60 58 51 49 44

SVENSKA 89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

EE 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

EL 90 83 38 54 29 32

SVENSKA 90 85 73 74 62 58

SVENSKA 88 80 74 69 68 62

SVENSKA 94 90 74 77 64 62

OM OSS 90 87 67 69 59 49

SVENSKA 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

SVENSKA 94 86 82 84 77 81

SVENSKA 93 84 72 75 63 58

SVENSKA 84 80 47 49 47 39

SVENSKA 94 85 69 76 60 55

NL 85 78 77 75 69 68

OM OSS 83 74 51 57 46 38

SVENSKA 93 87 88 80 85 81

SVENSKA 95 93 85 86 78 76

SVENSKA 89 84 72 74 65 63

SVENSKA 89 76 57 62 46 42

SVENSKA 77 61 43 45 41 32

SVENSKA 94 93 89 92 85 90

SVENSKA 92 88 81 85 71 75

Bas: alla svarande (n=26 337) 
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Sociodemografiska överväganden 

Även om skillnaderna  är  begränsade  för  de  flesta  EU-åtgärder  som svar  på  kriget  i  Ukraina
tenderar manliga svarande att visa mer stöd. Manliga respondenter är till exempel mer benägna än
sina kvinnliga motsvarigheter att godkänna finansiering av inköp och leverans av militär utrustning
till Ukraina (65 % jämfört med 54 %) och att förbjuda statligt ägda ryska medier att sända i EU
(66 % jämfört med 61 %). 

Äldre respondenter är mer benägna att  stödja de olika EU-åtgärderna. Till  exempel godkänner
75 % av de svarande i åldern 55 år och äldre ekonomiskt stöd till Ukraina, jämfört med 68 % av
dem i  åldern  40–54  år  och  66 % av  dem i  åldern  25–39  år  eller  15–24  år.  På  samma sätt
godkänner 63 % av dem som är 55 år och äldre finansiering av inköp och leverans av militär
utrustning till Ukraina, jämfört med 55–58 % av dem i andra åldersgrupper. 

Högre utbildade respondenter är mer benägna att godkänna olika EU-åtgärder som svar på kriget i
Ukraina. Till exempel godkänner 82 % av de svarande som avslutat sin utbildning i åldern 20 år
eller äldre ekonomiska sanktioner mot den ryska regeringen, företag och individer, jämfört med 64–
68 % av dem som avslutade sin utbildning vid en tidigare ålder. 

Q3 För var och en av följande åtgärder som har meddelats av EU för att svara på kriget i Ukraina,
berätta om du godkänner dem eller inte? (% Total ”Godkänn” av sociodemografiska) 

Ge humanitärt 
stöd till de 
människor som 
drabbats av 
kriget 

Välkomna 
människor i EU 
som flyr från 
kriget 

Ekonomiska 
sanktioner mot 
den ryska 
regeringen, 
företag och 
privatpersoner 

Ekonomiskt 
stöd till Ukraina

Förbud mot 
statligt ägda 
ryska medier 
(som Ryssland 
Today och 
Sputnik) från att
sända i EU 

Finansiering av 
inköp och 
leverans av 
militär 
utrustning till 
Ukraina

EU27 88 82 71 70 63 59

Kön

Män 89 83 73 71 66 65

Kvinnor 87 81 69 69 61 54

Ålder

15–24 81 77 66 66 61 58

25–39 84 78 70 66 64 57

40–54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Utbildning 
(ålder när den 
är klar)

Upp till 15 81 75 64 63 56 50

16–19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Studerar 
fortfarande

84 79 68 68 60 57

Bas: alla svarande (n=26 337) 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 53/100

3.4. Enighet i EU på den globala arenan: effekterna av kriget i
Ukraina 

Omkring fyra av tio EU-medborgare (41 %) delar uppfattningen att kriget i Ukraina har stärkt EU:s
enighet  på  den  globala  arenan,  medan  ungefär  en  av  tre  (32 %)  anser  att  det  har  haft  en
försvagande effekt. Mindre än en av fem respondenter (14 %) anser att kriget i Ukraina inte har
påverkat EU:s enighet på den globala arenan, och en liknande andel (13 %) ”vet inte” om kriget
har stärkt eller försvagat EU:s enighet på den globala arenan. 

Åsikterna om krigets inverkan på EU:s enighet  på den globala  arenan varierar  kraftigt  mellan
medlemsstaterna.  I  Grekland,  Cypern och Ungern anser  18–24 % av de svarande att  kriget  i
Ukraina har stärkt EU:s enighet på den globala arenan. I andra änden av rangordningen delar
däremot ungefär tre gånger så många svarande denna uppfattning. detta är fallet i Litauen (67 %),
Estland (65 %), Finland (62 %) och Portugal (61 %). 

I Grekland och Ungern (båda 55 %) anser en majoritet av de svarande att kriget i Ukraina har
försvagat EU:s enighet på den globala arenan. Andelen som delar denna uppfattning är också hög
i Cypern (49 %), Österrike (47 %), Bulgarien (46 %), Italien (45 %) och Slovakien (42 %). 

Q4 Vilken av dessa tre påståenden kommer närmast din åsikt? (% efter land) 

Bas: alla svarande (n=26337)

SVENSKAEE SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKASVENSKALV NL DE SVENSKAIE SVENSKAEU27 SVENSKASVENSKASVENSKASVENSKAVAR SVENSKASVENSKASVENSKAOM OSSOM OSSSVENSKASVENSKASVENSKAEL

67 65 62 61 58
52 52 51 50

45 45 44 41 41 40 40
37 36 36 35

32 30 28 28 28
24 23

18

18 17
12

24

11
20 20 23

19
29 30 28

35 32
30 28 32

36
31

37
37

42 45 47 46
55

49 55

7 8
12

11

16
17

13 13
14

13 15 16 11 14
15 18 19 15

14
13

20 15 17 12 15 10 16
19

8 11 14 5 16 11 16 13 17 13 10 11 13 13 16 15 12 13 20 15 12 13 11 13 12 11 12 8

Kriget i Ukraina har stärkt enigheten i Europeiska unionen på den globala arenan
Kriget i Ukraina har försvagat EU:s enighet på den globala arenan

Kriget i Ukraina har inte haft någon inverkan på EU:s enighet på den globala arenan.
Jag vet inte.
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Sociodemografiska överväganden 

Manliga respondenter är mer benägna än kvinnliga svarande att dela uppfattningen att kriget i
Ukraina har stärkt EU:s enighet på den globala arenan (45 % jämfört med 38 %). Uppfattningen att
kriget har stärkt EU:s enighet är också vanligare bland äldre svarande: 46 % av dem som är 55 år
och äldre delar denna uppfattning, jämfört med 38 % av dem i åldern 25–39 år och 39 % av dem i
åldern 15–24 år eller 40–54 år. Detsamma gäller högutbildade respondenter: 45 % av de svarande
som avslutat sin utbildning i åldern 20 år eller äldre delar denna uppfattning jämfört med 36–39 %
av dem som avslutat sin utbildning i åldern 15 år eller yngre eller i åldern 16–19 år. 

Q4 Vilken av dessa tre påståenden kommer närmast din åsikt? (% av sociodemografiska) 

Upp till 15 år

16–19 år

15–24

25–39

40–54

55+

39

38

39

46

35

36

34

27

13

14

15

15

14

13

13

12

45

38

32

31

15

14

8

17

36

39

34

33

14

15

16

13

Kön (%)

Ålder(%)

Manlig

Kvinna

Utbildning(ålder när den är klar) (%)

Kriget i Ukraina har stärkt enigheten i Europeiska unionen på den globala arenan

Kriget i Ukraina har försvagat EU:s enighet på den globala arenan

Kriget i Ukraina har inte haft någon inverkan på EU:s enighet på den globala arenan.

Jag vet inte.
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Avsnitt 4. Solidaritet och demokratins tillstånd i EU 
Mot bakgrund av de energiutmaningar som EU står inför och mot bakgrund av det pågående kriget
mot  Ukraina,  behandlas  i  detta  kapitel  EU-medborgarnas  åsikter  om  solidariteten  mellan
medlemsstaterna och den upplevda demokratin i medlemsstaterna och i EU. 

4.1. Solidaritet mellan EU:s medlemsstater 

En majoritet  av de svarande håller  med om att  det  på det  hela taget  råder  solidaritet  mellan
medlemsstaterna i  EU (8 % instämmer totalt  och 47 % ”sluter för att  enas”).  Andelen som inte
håller med om detta uttalande består av 26 % som ”gäller att inte hålla med” och 11 % som ”helt
oense”. 

I 21 medlemsstater är mer än hälften av de svarande överens om att det generellt finns solidaritet
mellan  medlemsstaterna.  De  största  andelarna  som instämmer  i  detta  uttalande  observeras  i
Finland (74 %) och Portugal (79 %). I tre länder är däremot mer än hälften av de svarande oense
om att det finns solidaritet mellan medlemsstaterna: Italien (51 %), Cypern (61 %) och Grekland
(72 %). Andelen oeniga är också hög i Tjeckien och Slovakien (båda 47 %). 

Q10_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Totalt sett finns det solidaritet mellan medlemsstaterna i EU (% per land) 

Sociodemografiska överväganden 

Den  sociodemografiska  analysen  avslöjar  få  signifikanta  skillnader  mellan  grupperna,  förutom
skillnaden mellan utbildningsgrupper. Högutbildade respondenter är mer benägna att tro att det
finns solidaritet mellan medlemsstaterna i EU: 59 % av dem som avslutat sin utbildning i åldern 20
år eller äldre anser detta, jämfört med 53 % av dem som avslutat sina studier i åldrarna 16–19 år
och 48 % av avbruten utbildning i åldern 15 år eller äldre. 
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4.2. Åsikter om demokratins tillstånd i EU 

Hälften av de tillfrågade är överens om att demokratin är hotad i deras land: 18 % ”håller helt
överens” och 32 % ”sluter för att komma överens”. liknande andelar ”helt oeniga” (14 %) och ”sluta
för att inte hålla med” (29 %). De svarande är också delade i sin syn på tillståndet för demokrati i
EU: 45 % håller med om att demokratin är hotad i EU och samma andel (45 %) är inte överens om
att så är fallet. 

Q10 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Andelen svarande som håller med om att demokratin hotas i sitt land varierar från 29 % i Finland
och Danmark  till  67 % i  Kroatien  och Slovakien och 71 % i  Ungern.  I  Ungern är  den  största
andelen svarande helt överens om att demokratin är hotad i deras land (45 %), följt av Grekland,
där 34 % av de svarande är helt överens. 

Q10_3 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Demokratin hotas i (vårt land) (% per land) Bas: alla svarande (n=26337) 
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När det gäller bedömningen av tillståndet för demokratin i EU, i tio medlemsstater, anser mer än
hälften av de svarande att demokratin är hotad. Den största andelen svarande som instämmer i
detta uttalande observeras i  Grekland (59 %), tätt  följt  av Cypern (55 %). Den lägsta nivån på
överenskommelsen observeras i Danmark (33 %) och Estland (35 %). 

Q10_2 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Demokratin hotas i EU (% per land) 

Sociodemografiska överväganden 

Skillnader i hur uppgiftslämnarna mellan sociodemografiska grupper bedömer demokratins tillstånd
i  EU  tenderar  att  vara  mindre.  De  största  skillnaderna  finns  mellan  manliga  och  kvinnliga
respondenter. Manliga respondenter är mer benägna än sina kvinnliga motsvarigheter att inte hålla
med om påståendet att demokratin är hotad i deras land (47 % jämfört med 39 %) eller i EU (49 %
mot 41 %). 
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Tekniska specifikationer 
Mellan den 23 november och den 30 november 2022 genomförde Ipsos European Public Affairs
Flash  Eurobarometer  514  på  begäran  av  Europeiska  kommissionen,  generaldirektoratet  för
kommunikation.  Det  är  en  allmän  undersökning  som  samordnas  av  generaldirektoratet  för
kommunikation,  enheten  för  övervakning  av  medier  och  Eurobarometer.  Denna  Flash
Eurobarometer omfattar befolkningen av EU-medborgare, som är 15 år och äldre, bosatta i en av
EU:s 27 medlemsstater. 

Antal
intervjuer

Datum för fältarbete
Befolkning

15+ (absolut
antal)

Befolkning
15+ (% av

befolkningen
i EU-27)

EU27 26337 23.11.2022–30.11.2022 379874315 100,00 %

VAR 1047 23.11.2022–28.11.2022 9629391 2,53 % 

SVENSKA 1010 23.11.2022–28.11.2022 5917534 1,56 % 

SVENSKA 1050 23.11.2022–30.11.2022 8982036 2,36 % 

SVENSKA 1037 23.11.2022–28.11.2022 4891261 1,29 % 

DE 1028 23.11.2022–29.11.2022 71677231 18,87 % 

EE 1061 23.11.2022–28.11.2022 1111597 0,29 % 

IE 1091 23.11.2022–30.11.2022 4005909 1,05 % 

EL 1011 23.11.2022–28.11.2022 9167896 2,41 % 

SVENSKA 1005 23.11.2022–298.11.2022 40639381 10,70 % 

SVENSKA 1034 23.11.2022–258.11.2022 55700114 14,66 % 

SVENSKA 1042 23.11.2022–29.11.2022 3461468 0,91 % 

OM OSS 1019 23.11.2022–25.11.2022 51599668 13,58 % 

SVENSKA 502 23.11.2022–27.11.2022 752304 0,20 % 

LV 1050 23.11.2022–28.11.2022 1590245 0,42 % 

SVENSKA 1035 23.11.2022–28.11.2022 2373312 0,62 % 

SVENSKA 502 23.11.2022–29.11.2022 533335 0,14 % 

SVENSKA 1036 23.11.2022–28.11.2022 8313539 2,19 % 

SVENSKA 552 23.11.2022–30.11.2022 446788 0,12 % 

NL 1007 23.11.2022–28.11.2022 14763684 3,89 % 

OM OSS 1022 23.11.2022–28.11.2022 7647176 2,01 % 

SVENSKA 1017 23.11.2022–28.11.2022 31982941 8,42 % 

SVENSKA 1047 23.11.2022–30.11.2022 8915624 2,35 % 

SVENSKA 1035 23.11.2022–28.11.2022 16174719 4,26 % 

SVENSKA 1039 23.11.2022–30.11.2022 1791246 0,47 % 

SVENSKA 1005 23.11.2022–28.11.2022 4591487 1,21 % 

SVENSKA 1052 23.11.2022–30.11.2022 4672932 1,23 % 

SVENSKA 1001 23.11.2022–29.11.2022 8541497 2,25 % 
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Alla intervjuer genomfördes via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), med hjälp av Ipsos
onlinepaneler  och  deras  partnernätverk.  Respondenterna  valdes  ut  från  onlineåtkomstpaneler,
grupper  av  förrekryterade  personer  som  har  gått  med  på  att  delta  i  forskning.  Urvalskvoten
fastställdes på grundval av ålder (15–24-åringar, 25–34-åringar, 25–44-åringar, 45–54-åringar, 55–
64-åringar och 65+åringar), kön och geografisk region (NUTS1, Nuts2 eller Nuts 3, beroende på
landets storlek och antal NUTS-regioner). 

Felmarginal 

Undersökningsresultaten  är  föremål  för  provtagningstoleranser.  ”Felmarginalen”  kvantifierar
osäkerheten  om (eller  förtroendet  för)  ett  undersökningsresultat.  Som en  allmän  regel,  ju  fler
intervjuer som genomförts (urvalsstorlek), desto mindre felmarginal. Ett urval på 500 kommer att
ge en felmarginal på högst 4,4 procentenheter, och ett urval på 1 000 kommer att ge en felmarginal
på högst 3,1 procentenheter. 

Statistiska marginaler på grund av urvalstoleranser 

(med 95 % konfidensnivå) 

olika urvalsstorlekar finns i rader olika observerade resultat finns i kolumner 

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

n=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13.9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3,1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2,5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

n=2000 ± 1,0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1,0
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Frågeformulär 
FRÅGA ALLA 

Q1 Hur ofta gör du... 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMIZE UTTALANDEN 1–2] 

Q1_1...följ nyheter relaterade till kriget i Ukraina 

Q1_2... diskuterar kriget i Ukraina med vänner och släktingar 

[SVARSSKALA] 

Flera gånger om dagen 1 

En gång om dagen 2 

Flera gånger i veckan 3 

Mindre ofta 4 

Aldrig 5 

FRÅGA ALLA 

Q2 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? 

[ETT SVAR PER RAD] 

Q2_1 (NATIONALITET) myndigheter 

Q2_2 Europeiska unionen 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Medborgare i (Vårt land) 

[SVARSSKALA] 

Mycket nöjd 1 

Ganska nöjd 2 

Snarare inte nöjd 3 

Inte alls nöjd 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Q3 För var och en av följande åtgärder som har meddelats av Europeiska unionen för att
svara på kriget i Ukraina, berätta om du godkänner dem eller inte. 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMIZE UTTALANDEN 1–6] 

Q3_1 Ekonomiska sanktioner mot den ryska regeringen, företag och privatpersoner 

Q3_2 Finansiellt stöd till Ukraina 
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Q3_3 Finansiering av inköp och leverans av militär utrustning till Ukraina 

Q3_4 Tillhandahållande av humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget 

Q3_5 Förbjud statsägda ryska medier (som Ryssland Today och Sputnik) från att sända i EU 

Q3_6 Välkomna i Europeiska unionen människor som flyr från kriget 

[SVARSSKALA] 

Till fullo godkänna 1 

Tenderar att godkänna 2 

Tenderar att ogilla 3 

Fullständigt ogillar 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Q4 Vilken av dessa tre påståenden kommer närmast din åsikt? 

[ENBART SVAR] [ROTERA 1–2] 

Kriget i Ukraina har stärkt enigheten i Europeiska unionen på den globala arenan 1 

Kriget i Ukraina har försvagat EU:s enighet på den globala arenan 2 

Kriget i Ukraina har inte haft någon inverkan på EU:s enighet på den globala arenan. 3 

Jag vet inte. 998

FRÅGA ALLA 

Q5 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

[ETT SVAR PER RAD] 

Q5_1 Den ekonomiska situationen för (vårt land) 

Q5_2 Europeiska unionens ekonomiska situation 

Q5_3 Din personliga levnadsstandard 

[SVARSSKALA] 

Mycket bra 1 

Ganska bra 2 

Ganska dåligt 3 

Mycket dåligt 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 
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Q6 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMIZE UTTALANDEN 1–3] 

Q6_1 EU bör fortsätta att vidta åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas och olja så snart
som möjligt. 

Q6_2 stigande energipriser har en betydande inverkan på min köpkraft 

Q6_3 De senaste prisökningarna i (vårt land) beror främst på Rysslands aggressiva beteende. 

[SVARSSKALA] 

Instämmer helt och hållet 1 

Tenderar att hålla med 2 

Tenderar att vara oense 3 

Helt oense 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Q7  Och  hur  mycket  håller  du  med  om  eller  håller  med  om  vart  och  ett  av  följande
påståenden? 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMIZE UTTALANDEN 1–5] 

Q7_1 Kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i förnybar energi

Q7_2 Kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i kärnenergi 

Q7_3 Priset på el bör inte bero på gaspriset 

Q7_4 Det är avgörande för EU att skydda kritisk infrastruktur som rörledningar och internetkablar. 

Q7_5 Vi bör alla anstränga oss för att minska energiförbrukningen under topptimmar 

[SVARSSKALA] 

Instämmer helt och hållet 1 

Tenderar att hålla med 2 

Tenderar att vara oense 3 

Helt oense 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 
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Q8 Vilka konsekvenser tror du att följande åtgärder kommer att vidtas för att förbättra den
övergripande ekonomiska situationen? 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMIZE UTTALANDEN 1–2] 

Q8_1 Åtgärder som vidtagits av (NATIONALITY) regeringen 

Q8_2 Åtgärder som vidtagits av Europeiska unionen 

[SVARSSKALA] 

En betydande positiv effekt 1 

En begränsad positiv effekt 2 

Ingen påverkan 3 

Begränsad negativ inverkan 4 

En betydande negativ inverkan 5 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Q9 Och du personligen, vilken typ av åtgärder tar du redan eller skulle du vara redo att vidta
för att minska din energiförbrukning och dina energiräkningar? 

[FLERA  MÖJLIGA  SVAR]  [RANDOMIZE  UTTALANDEN  1–9]  [KOD  11  OCH  KOD  998  ÄR
EXKLUSIVA] 

Koppla ur dina elektroniska apparater när de inte används 1 

Använd alternativ till din bil/motorcykel, såsom promenader, cykling, ta kollektivtrafik, bildelning 2 

Välj förnybar energi i ditt hem (t.ex. solpaneler etc.) 3 

Installera utrustning hemma för att styra och minska din energiförbrukning (t.ex. en programmerbar
termostat) 4 

Lägg till bättre isolering i ditt hem 5 

Köp energieffektiv utrustning (med bra energiklass) 6 

Minska rumstemperaturen hemma eller på jobbet 7 

Ta tåget istället för planet för dina resor 8 

Släck ljuset när du lämnar ett rum ett tag, hemma eller på jobbet 9 

Övriga 10 

Inga 11 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Q10 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

[ETT SVAR PER RAD] [RANDOMISERA UTTALANDEN 1–3; HÅLL 2–3 GRUPPERADE) 
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Q10_1 Sammanlagt finns det solidaritet mellan medlemsstaterna i EU 

Q10_2 Demokratin är hotad i EU 

Q10_3 Demokrati är under hot i (Vårt land) 

[SVARSSKALA] 

Instämmer helt och hållet 1 

Tenderar att hålla med 2 

Tenderar att vara oense 3 

Helt oense 4 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

Äger eller hyr du det boende du för närvarande bor i som din huvudsakliga bostad? 

[ETT ENDA SVAR] 

Egen 1 

Läs mer 2 

Övriga 3 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

DX2 Under de senaste tolv månaderna, skulle du säga att du hade svårt att betala dina
räkningar i slutet av månaden...? 

[ETT ENDA SVAR] 

Större delen av tiden 1 

Då och då 2 

Nästan aldrig/aldrig 3 

Föredrar att inte svara 999 

Jag vet inte. 998 

FRÅGA ALLA 

DX3 Tror du att under de kommande tolv månaderna kommer priserna i allmänhet att...? 

[ETT ENDA SVAR] 

Öka kraftigt 1 

Öka måttligt 2 
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Stabiliseras på nuvarande nivå 3 

Minska måttligt 4 

Minska kraftigt 5 

Jag vet inte. 998 
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Bilaga till data 
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Q1_1 Hur ofta följer du nyheter relaterade till kriget i Ukraina?

Flera gånger 
om dagen

En gång om 
dagen

Flera gånger i 
veckan

Mindre ofta Aldrig

EU27 18:00–18 29=
27▲9-
ÅRINGAR

18 &AMP; 7 4 &AMP; 2

VAR 12 &AMP; 15 26 &AMP; 5 32 &AMP; 6 25 &AMP; 11 6 &AMP; 4

SVENSKA 24 &AMP; 18 3 &AMP; 3 22 &AMP; 9 19 &AMP; 6 3 &AMP; 1

SVENSKA 20 &AMP; 11 24 &AMP; 3 25 &AMP; 5 25 &AMP; 8 6 &AMP; 1

SVENSKA 21 &AMP; 20 24 &AMP; 2 31–9 22 &AMP; 13 2 &AMP; 1

DE 22:00–18 3 &AMP; 3 27–7 15 &AMP; 6 4 &AMP; 2

EE 31/2–20 29–3 19 &AMP; 5 18 &AMP; 10 3 &AMP; 2

IE 17–23 27–4 27 &AMP; 8 23 &AMP; 15 6 &AMP; 4

EL 17 &AMP; 14 24 &AMP; 9 2 &AMP; 5 29 &AMP; 13 9 &AMP; 5

SVENSKA 21 &AMP; 18 31= 29 &AMP; 11 17 &AMP; 7 3 &AMP; 1

SVENSKA 11 29–4 31–9 19 &AMP; 5 5 &AMP; 2

SVENSKA 23 &AMP; 14 28–3 25 &AMP; 7 21 &AMP; 9 4 &AMP; 2

OM OSS 31–26 30 &AMP; 4 23 &AMP; 12 14 &AMP; 10 2 &AMP; 1

SVENSKA 21 &AMP; 13 22 &AMP; 10 25 &AMP; 7 28/16 5 &AMP; 1

LV 31 &AMP; 13 2 &AMP; 2 2 &AMP; 5 18 &AMP; 7 3 &AMP; 1

SVENSKA 19 30 &AMP; 6 21 &AMP; 8 10 &AMP; 4 2 &AMP; 1

SVENSKA 19 &AMP; 14
29▲1-
ÅRINGAR

29▲9-
ÅRINGAR

20 &AMP; 4 3=

SVENSKA 22 &AMP; 8 3 &AMP; 3 28= 24 &AMP; 10 4 &AMP; 1

SVENSKA 17–18 17 &AMP; 9 6–6 29/18 5 &AMP; 3

NL 18–16 27–4 34 &AMP; 12 18 &AMP; 6 4 &AMP; 2

OM OSS 15–16 25 &AMP; 4 30 &AMP; 5 25 &AMP; 13 5 &AMP; 3

SVENSKA 27 &AMP; 25 30 &AMP; 4 26–11 15 &AMP; 9 2 &AMP; 1

SVENSKA 35 &AMP; 17 25 &AMP; 3 24 &AMP; 9 14 &AMP; 6 1=

SVENSKA 33,9–9 23,1–1 23 &AMP; 6 18 &AMP; 4 3 &AMP; 1

SVENSKA 11 21 &AMP; 10 28–4 1/313 6 &AMP; 4

SVENSKA 17 &AMP; 15 24= 2 &AMP; 7 27–4 10 &AMP; 4

SVENSKA 35 &AMP; 16 30 &AMP; 2 22 &AMP; 10 13 &AMP; 5 1 &AMP; 1

SVENSKA 27/2–17 25 &AMP; 1 30 &AMP; 9 17 &AMP; 9 1=

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)
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Q1_2 Hur ofta diskuterar du kriget i Ukraina med vänner och släktingar?

Flera gånger om
dagen

En gång om 
dagen

Flera gånger i 
veckan

Mindre ofta Aldrig

EU27 9–13 12 &AMP; 7 35 &AMP; 1 37 &AMP; 16 6 &AMP; 2

VAR 3 &AMP; 6 8 &AMP; 4 27 &AMP; 11 50 &AMP; 17 12 &AMP; 5

SVENSKA 11 &AMP; 15 20 &AMP; 5 31–4 35 &AMP; 16 4=

SVENSKA 9–9 12 &AMP; 7 3 &AMP; 1 37 &AMP; 11 8 &AMP; 4

SVENSKA 6 &AMP; 12 9 &AMP; 6 35 &AMP; 6 45 &AMP; 21 5 &AMP; 3

DE 10–11 12 &AMP; 6 38= 36 &AMP; 15 5 &AMP; 2

EE 8–16 14 &AMP; 9 36–5 36 &AMP; 17 6 &AMP; 3

IE 6 &AMP; 15 13 &AMP; 10 36,1–1 38–23 7 &AMP; 4

EL 10–14 8–11 29,1–1 44 &AMP; 20 9 &AMP; 4

SVENSKA 10–14 11 &AMP; 8 3 &AMP; 3 34 &AMP; 16 6 &AMP; 2

SVENSKA 5–5 11 &AMP; 7 1/3–2 4 &AMP; 11 10 &AMP; 4

SVENSKA 7 &AMP; 10 11 &AMP; 9 3 &AMP; 2 39 &AMP; 15 5 &AMP; 3

OM OSS 13–23 16 &AMP; 6 3–6–8 31 &AMP; 20 4 &AMP; 2

SVENSKA 7 &AMP; 14 8 &AMP; 15 29–2 51 &AMP; 28 6 &AMP; 2

LV 12 &AMP; 10 16 &AMP; 6 32▲1-TUMS 35 &AMP; 15 5 &AMP; 1

SVENSKA 13–18 23–5 3–6–8 25 &AMP; 13 4 &AMP; 1

SVENSKA 5 &AMP; 13 10 &AMP; 8 4 &AMP; 4 41 &AMP; 15 5 &AMP; 2

SVENSKA 7 &AMP; 5 10 &AMP; 2 29 &AMP; 8 4 &AMP; 11 10 &AMP; 4

SVENSKA 6 &AMP; 18 5 &AMP; 8 3 &AMP; 3 49–24 7 &AMP; 5

NL 4 &AMP; 7 9 &AMP; 8 29/01–11 52 &AMP; 23 7 &AMP; 3

OM OSS 6 &AMP; 10 10 &AMP; 5 34 &AMP; 9 46–22 5 &AMP; 2

SVENSKA 10–21 16 &AMP; 7 41 &AMP; 10 30 &AMP; 16 3 &AMP; 2

SVENSKA 15–15 10 &AMP; 7 3–6–7 33 &AMP; 13 5 &AMP; 1

SVENSKA 20 &AMP; 7 4 3 &AMP; 3 31,7 3 &AMP; 1

SVENSKA 5 &AMP; 7 8–7 29/2–7 50 &AMP; 17 8 &AMP; 4

SVENSKA 7 &AMP; 14 10 &AMP; 9 30 &AMP; 1 41 &AMP; 17 12 &AMP; 7

SVENSKA 8 &AMP; 12 13 &AMP; 8 4 &AMP; 4 37 &AMP; 15 3 &AMP; 1

SVENSKA 8–11 11 &AMP; 9 4 &AMP; 1 36 &AMP; 17 4 &AMP; 2
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 69/100

Q2_1  Hur  nöjd  eller  missnöjd  är  du  med  hur  följande  har  reagerat  på  kriget  i  Ukraina?
(Nationalitet) myndigheter

Mycket nöjd Ganska nöjd
Snarare inte 
nöjd

Inte alls nöjd Jag vet inte.

EU27 8 &AMP; 1 43,2–2 25= 1 &AMP; 1 9 &AMP; 2

VAR 4 &AMP; 1 45–5 2 &AMP; 3 16 &AMP; 3 1 &AMP; 1

SVENSKA 3= 22–3 4 &AMP; 1 24 &AMP; 1 9 &AMP; 1

SVENSKA 9 &AMP; 1
32 &AMP; 
10

31–3
23 &AMP; 
10

6 &AMP; 2

SVENSKA 17 &AMP; 3 60–5 11 &AMP; 3 4 &AMP; 1 9 &AMP; 1

DE 5 &AMP; 3 39 &AMP; 2 28–1 17 &AMP; 3 10 &AMP; 2

EE 13 &AMP; 5 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1 8 &AMP; 2 8 &AMP; 2

IE 14–3
35 &AMP; 
15

2 &AMP; 5 22 &AMP; 9 8 &AMP; 3

EL 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1 18 &AMP; 5 4 &AMP; 1 5 &AMP; 2

SVENSKA 5 &AMP; 1 4 &AMP; 1 25 &AMP; 3 2 &AMP; 2 8 &AMP; 1

SVENSKA 7 &AMP; 1 50 &AMP; 2 2 &AMP; 3 12 &AMP; 1 10 &AMP; 4

SVENSKA 4 &AMP; 2 45= 26 &AMP; 1 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1

OM OSS 6= 4–1–7 3 &AMP; 4 1 &AMP; 1 6 &AMP; 2

SVENSKA 11 &AMP; 3
32▲1-
TUMS

23–4 2 &AMP; 1 7 &AMP; 1

LV 2 &AMP; 2 5–1 1 1 &AMP; 1 9= 9 &AMP; 3

SVENSKA 15 &AMP; 8 5 &AMP; 7 16= 8 &AMP; 1 8 &AMP; 1

SVENSKA 13 &AMP; 5 4 &AMP; 1 19 &AMP; 1 10 &AMP; 5 11 &AMP; 2

SVENSKA 11 &AMP; 8 28–4 2 &AMP; 2 24 &AMP; 8 11 &AMP; 2

SVENSKA 1 &AMP; 1 31,7–7 26= 16 &AMP; 3 17 &AMP; 4

NL 7 &AMP; 1 54= 19 &AMP; 3 9= 11 &AMP; 2

OM OSS 5 &AMP; 2 33 &AMP; 8 30 &AMP; 2 20 &AMP; 5 11 &AMP; 3

SVENSKA 14= 44= 22= 14= 7=

SVENSKA 7= 6–1 2 19 &AMP; 4 7 &AMP; 1 6=

SVENSKA
14-TUMS-
TVÅ

45–2 1 &AMP; 1 12 &AMP; 2 8 &AMP; 1

SVENSKA 5 &AMP; 2 37–5 30 &AMP; 1 14 &AMP; 6 2 &AMP; 2

SVENSKA 5 &AMP; 1 1/3–2 26–3 28–3 9 &AMP; 2

SVENSKA 17 &AMP; 4 4–6 1 &AMP; 1 3= 6=

SVENSKA 1 &AMP; 1 5 &AMP; 4 20-TUMS-1 8 &AMP; 1 9 &AMP; 1
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 70/100

Q2_2 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? Europeiska
unionen

Mycket nöjd Ganska nöjd
Snarare inte 
nöjd

Inte alls nöjd Jag vet inte.

EU27 8= 4 &AMP; 2 27= 17 &AMP; 2 7 &AMP; 1

VAR 5 &AMP; 2 41 &AMP; 6 26 &AMP; 3 18 &AMP; 4 1 &AMP; 1

SVENSKA 8 &AMP; 4 31–3 32 &AMP; 5 23,1–1 6 &AMP; 1

SVENSKA 6 &AMP; 1 34,2–2 31–5 24 &AMP; 6 6 &AMP; 1

SVENSKA 15 &AMP; 2 51 &AMP; 1 15 &AMP; 2 6 &AMP; 2 12 &AMP; 4

DE 5–5 40–3 27–4 19 &AMP; 3 8=

EE 5 &AMP; 1 49–6 28 &AMP; 8 11 &AMP; 2 7 &AMP; 3

IE 12= 38–4 2 &AMP; 2 2 &AMP; 3 7 &AMP; 3

EL 8 &AMP; 2 2 &AMP; 3 21 &AMP; 5 49–6 3 &AMP; 1

SVENSKA 7 &AMP; 1 4 &AMP; 1 29–2 16= 5=

SVENSKA 8 &AMP; 1 47–4 2 &AMP; 3 1 &AMP; 1 10 &AMP; 5

SVENSKA 7 &AMP; 1 3 &AMP; 2 32–4 14= 8 &AMP; 1

OM OSS 8= 33 &AMP; 8 37 &AMP; 6 18= 5 &AMP; 1

SVENSKA 12 &AMP; 4 22 &AMP; 4 24 &AMP; 7 39 &AMP; 7 4 &AMP; 1

LV 11 &AMP; 2 5 &AMP; 9 23–5 9 &AMP; 3 7 &AMP; 2

SVENSKA 8 &AMP; 2 5 &AMP; 6 28 &AMP; 5 8 &AMP; 2 5 &AMP; 1

SVENSKA 9 &AMP; 2 46 &AMP; 5 24 &AMP; 2 14 &AMP; 8 8 &AMP; 3

SVENSKA 8 &AMP; 1 34 &AMP; 9 27=
24 &AMP; 
11

8 &AMP; 1

SVENSKA 1 &AMP; 1
37 &AMP; 
10

24 &AMP; 2
24 &AMP; 
12

7=

NL 9= 50–3 21 10= 11 &AMP; 4

OM OSS 6 &AMP; 2 27/2–12 32–4
29 &AMP; 
10

6 &AMP; 1

SVENSKA 8 &AMP; 2 47–6 27 &AMP; 8 12= 7 &AMP; 1

SVENSKA 12 &AMP; 4 5 &AMP; 4 25 &AMP; 7 7 &AMP; 1 4=

SVENSKA 2 &AMP; 2 45–3 18 &AMP; 2 14 &AMP; 3 6=

SVENSKA 6= 38,2–2 30 &AMP; 1 18 &AMP; 2 8=

SVENSKA 7= 32–4 24 &AMP; 1
29▲4-
ÅRINGAR

7=

SVENSKA 9 &AMP; 3 51,2–2 27–4 6 &AMP; 2 7=

SVENSKA 9 &AMP; 2 48–4 23,1–1 9 &AMP; 2 1 &AMP; 1
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 71/100

Q2_3 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? NATO

Mycket nöjd Ganska nöjd
Snarare inte 
nöjd

Inte alls nöjd Jag vet inte.

EU27 10 &AMP; 2 4 &AMP; 1 3 &AMP; 3 16,1–1 10 &AMP; 2

VAR 9 &AMP; 1 41–3 2 &AMP; 2 16= 1 &AMP; 1

SVENSKA 10 &AMP; 4 28–4 26 &AMP; 5 25 &AMP; 4 1 &AMP; 1

SVENSKA 9 &AMP; 1 1–1 26–6 20 &AMP; 4 10=

SVENSKA 19 &AMP; 3 47= 1 &AMP; 1 6 &AMP; 3
14▲5-
ÅRINGAR

DE 11 &AMP; 2 44= 2 &AMP; 1 14= 11 &AMP; 2

EE 9 &AMP; 4 50 &AMP; 9 21 &AMP; 13 11 &AMP; 3 9 &AMP; 3

IE 10 &AMP; 3 32 &AMP; 2 22 &AMP; 5 25 &AMP; 2 12 &AMP; 2

EL 6 &AMP; 2 18 &AMP; 2 20 &AMP; 5 50 &AMP; 2 6 &AMP; 3

SVENSKA 6 &AMP; 2 3 &AMP; 3 27–3 19 &AMP; 1 8=

SVENSKA 8 &AMP; 4 4 &AMP; 1 20 &AMP; 7 14-TUMS-TVÅ 14 &AMP; 3

SVENSKA 7 &AMP; 2 35 &AMP; 4 31 &AMP; 6 16 &AMP; 3 11 &AMP; 3

OM OSS 7 &AMP; 1 31 33= 2 &AMP; 3 8 &AMP; 2

SVENSKA 9 &AMP; 5 17 &AMP; 3 24 &AMP; 1 42 &AMP; 7 8 &AMP; 2

LV 15 &AMP; 6 43–4 22 &AMP; 5 10 &AMP; 3 10 &AMP; 2

SVENSKA 4 &AMP; 4 47–6 23 &AMP; 6 8 &AMP; 2 7 &AMP; 2

SVENSKA 17 &AMP; 6 4 &AMP; 8 19 &AMP; 3 12 &AMP; 13 10 &AMP; 2

SVENSKA 9 &AMP; 1 40 &AMP; 8 22= 17 &AMP; 8 12 &AMP; 2

SVENSKA 7 &AMP; 3 31–3 25 &AMP; 5
26▲9-
ÅRINGAR

11 &AMP; 3

NL 13 &AMP; 3 49,1–1 18 &AMP; 4 9= 12 &AMP; 3

OM OSS 8 &AMP; 2 32–3 2 &AMP; 2 2 &AMP; 4 1 &AMP; 1

SVENSKA 17 &AMP; 5 3 &AMP; 3 17 &AMP; 7 6 &AMP; 3 8 &AMP; 2

SVENSKA 11 &AMP; 6 49–7 25 &AMP; 10 9 &AMP; 2 5 &AMP; 1

SVENSKA 2 &AMP; 5 42 &AMP; 3 17 &AMP; 3 13 &AMP; 2 6 &AMP; 2

SVENSKA 6 &AMP; 1 34= 28,1–1 21= 1 &AMP; 1

SVENSKA 1 &AMP; 1 30 &AMP; 3 20 &AMP; 4 30 &AMP; 3 11 &AMP; 4

SVENSKA 4 &AMP; 4 50 &AMP; 4 22 &AMP; 4 6 &AMP; 1 8 &AMP; 3

SVENSKA 13 &AMP; 3 4 &AMP; 4 3 &AMP; 3 1 &AMP; 1 13 &AMP; 2
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 72/100

Q2_4 Hur nöjd eller missnöjd är du med hur följande har reagerat på kriget i Ukraina? Medborgare
i (vårt land)

Mycket nöjd Ganska nöjd
Snarare inte 
nöjd

Inte alls nöjd Jag vet inte.

EU27 12 &AMP; 8 47 &AMP; 2 2 &AMP; 5 9 &AMP; 1 11 &AMP; 3

VAR 8–7 49–3 18 &AMP; 6 9 &AMP; 2 17 &AMP; 2

SVENSKA 7= 36 &AMP; 6 33,1–1 13 &AMP; 5 1 &AMP; 1

SVENSKA 8–10 4 30 &AMP; 10 12 &AMP; 2 8 &AMP; 2

SVENSKA 25 &AMP; 3 5 &AMP; 2 8 &AMP; 1 3= 10 &AMP; 2

DE 9–9 47–3 2 &AMP; 7 10 &AMP; 2
13▲4-
ÅRINGAR

EE 11 60▲2
13▲4-
ÅRINGAR

4 &AMP; 1 8 &AMP; 5

IE 21 &AMP; 17 4 &AMP; 1 15 &AMP; 6 12 &AMP; 6 8 &AMP; 5

EL 8 &AMP; 2 38–4 28–2 17 &AMP; 4 9 &AMP; 3

SVENSKA 11 &AMP; 7 51= 19 &AMP; 4 8= 11 &AMP; 3

SVENSKA 7 &AMP; 2 51 &AMP; 6 18 &AMP; 1 7= 16 &AMP; 7

SVENSKA 9–11 5 &AMP; 3 2 &AMP; 5 5 &AMP; 1
13▲4-
ÅRINGAR

OM OSS 5 &AMP; 8 4–1–7 199 KR 11 &AMP; 2 10 &AMP; 5

SVENSKA 1 &AMP; 1 35 &AMP; 8 24 &AMP; 2 15 &AMP; 4
14▲5-
ÅRINGAR

LV 1 &AMP; 1 52= 19= 6 &AMP; 1 9 &AMP; 3

SVENSKA 19 &AMP; 8 58–3
13▲4-
ÅRINGAR

3 &AMP; 1 7 &AMP; 3

SVENSKA 11 &AMP; 3 4 &AMP; 2 16= 7 &AMP; 2 19 &AMP; 2

SVENSKA 7 &AMP; 14 38,7–7 1/313 12 &AMP; 4 12 &AMP; 4

SVENSKA 9 &AMP; 6 40 &AMP; 7 2 &AMP; 3 13 &AMP; 3 16,8

NL 8–9 58= 16 &AMP; 6 6 &AMP; 2 13 &AMP; 2

OM OSS 10–10 41–3 27 &AMP; 8 9 &AMP; 3 13 &AMP; 2

SVENSKA 39 &AMP; 12 4 &AMP; 8 9 &AMP; 3 4 &AMP; 1 4 &AMP; 1

SVENSKA 15 &AMP; 10 5 &AMP; 5 16 &AMP; 3 4= 7 &AMP; 2

SVENSKA 26 &AMP; 9 45–2 16 &AMP; 7 7 &AMP; 3 6 &AMP; 1

SVENSKA 8 &AMP; 4 45 24 &AMP; 6 9 &AMP; 2 4 &AMP; 4

SVENSKA 2–6 31 &AMP; 6 37–5 17 &AMP; 3 12 &AMP; 5

SVENSKA 21–4 60▲2 1 &AMP; 1 3= 6 &AMP; 1

SVENSKA 14 &AMP; 6 5 &AMP; 5 2 &AMP; 2 4 &AMP; 1 1 &AMP; 1

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 73/100

Q3_1 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte. Ekonomiska sanktioner mot den ryska regeringen, företag och privatpersoner

(Observera: modifierad trend)

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 42 &AMP; 13
29▲4-
ÅRINGAR

13▲4-
ÅRINGAR

10 &AMP; 3 6 &AMP; 2

VAR 34 &AMP; 17 3–6–8
13▲4-
ÅRINGAR

10 &AMP; 4 7 &AMP; 1

SVENSKA 22–3 1 &AMP; 1 25 &AMP; 3 26–3 7 &AMP; 1

SVENSKA 32 &AMP; 15 2 &AMP; 2 19 &AMP; 6 16 &AMP; 9 7 &AMP; 1

SVENSKA 57 &AMP; 13
26▲9-
ÅRINGAR

7 &AMP; 1 4= 6 &AMP; 3

DE 44 &AMP; 13 2 &AMP; 2 11 &AMP; 4 13 &AMP; 5 6 &AMP; 3

EE 61 &AMP; 13 20 &AMP; 6 9 &AMP; 3 6 &AMP; 1 5 &AMP; 2

IE 55 &AMP; 13 2 &AMP; 3 10 &AMP; 4 10 &AMP; 5 4 &AMP; 1

EL 21/2–12 18 &AMP; 3 2 &AMP; 2 37 &AMP; 12 3 &AMP; 1

SVENSKA 40 &AMP; 19 199 KR 12 &AMP; 4 7 &AMP; 2 8 &AMP; 3

SVENSKA 37 &AMP; 12 36–5 12 &AMP; 3 7 &AMP; 2 7 &AMP; 3

SVENSKA 39 &AMP; 17 35 &AMP; 8
14▲5-
ÅRINGAR

8 &AMP; 2 5 &AMP; 1

OM OSS 35 &AMP; 13 3 &AMP; 3 16 &AMP; 6 1 &AMP; 1 7 &AMP; 3

SVENSKA 19 &AMP; 5 18 &AMP; 5 2 &AMP; 3 36 &AMP; 6 4 &AMP; 1

LV 5–4 2 &AMP; 6 1 &AMP; 1 9 &AMP; 2 5 &AMP; 1

SVENSKA 60 &AMP; 11 22–7 7= 5 &AMP; 1 5 &AMP; 3

SVENSKA 4–1–9 31–9 1 &AMP; 1 10 &AMP; 3 5 &AMP; 2

SVENSKA 23 &AMP; 6 24 &AMP; 6 2 &AMP; 3 21 &AMP; 9 9 &AMP; 1

SVENSKA 23 27–6 14 &AMP; 6 14 &AMP; 10 4 &AMP; 1

NL 18:00–18
29▲8-
ÅRINGAR

11 &AMP; 5 6 &AMP; 3 6 &AMP; 3

OM OSS 27 &AMP; 14 24 &AMP; 5 19 &AMP; 3 23 &AMP; 14 6 &AMP; 1

SVENSKA 64 &AMP; 8 24 &AMP; 5 6 &AMP; 2 3= 3 &AMP; 2

SVENSKA 58 &AMP; 15 27–7 8 &AMP; 4 4 &AMP; 3 4 &AMP; 1

SVENSKA 45 &AMP; 11 28–3
14▲5-
ÅRINGAR

8 &AMP; 3 6 &AMP; 1

SVENSKA 22,7–7 35,1–1 2 &AMP; 4
13▲4-
ÅRINGAR

6=

SVENSKA 22 &AMP; 13 22= 2 &AMP; 2
28▲9-
ÅRINGAR

9 &AMP; 2

SVENSKA 9 20 &AMP; 7 6 &AMP; 1 3 &AMP; 1 3=

SVENSKA 6–5 18 &AMP; 2 7= 6 &AMP; 2 7 &AMP; 1
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 75/100

Q3_2 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte. Ekonomiskt stöd till Ukraina

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 31/01–11 39 &AMP; 1
14▲5-
ÅRINGAR

11 &AMP; 4 6 &AMP; 1

VAR 20 &AMP; 12 42= 17 &AMP; 7 14 &AMP; 6 8=

SVENSKA 18 &AMP; 3 28 &AMP; 5 25 &AMP; 4 23 &AMP; 6 6 &AMP; 1

SVENSKA 17 &AMP; 14 7 24 &AMP; 8 21 &AMP; 14 4=

SVENSKA 47–5 3–2 2 8 &AMP; 1 4= 6 &AMP; 2

DE 30 &AMP; 13 3 &AMP; 2
14▲5-
ÅRINGAR

12 &AMP; 4 6 &AMP; 2

EE 47 &AMP; 15 35 &AMP; 9 9 &AMP; 2 5 &AMP; 2 4 &AMP; 2

IE 46 &AMP; 19 28–3 11 &AMP; 6 12 &AMP; 8 3 &AMP; 1

EL 25 &AMP; 13 29 &AMP; 8 17 &AMP; 5 26 &AMP; 14 3 &AMP; 1

SVENSKA 26 &AMP; 14 48–5 12 &AMP; 5 8 &AMP; 3 7 &AMP; 1

SVENSKA 25 &AMP; 7 44,1–1 14 &AMP; 3 9 &AMP; 3 9 &AMP; 3

SVENSKA 32/2–21 45 &AMP; 10 13 &AMP; 6 7 &AMP; 4 4 &AMP; 1

OM OSS 27/2–12 42 &AMP; 2 16,8 10 &AMP; 2 5 &AMP; 1

SVENSKA 29–5 32 &AMP; 6 19 &AMP; 5 18 &AMP; 6 2=

LV 43,7–7 3 &AMP; 3 12 &AMP; 5 7 &AMP; 1 5 &AMP; 1

SVENSKA 51 &AMP; 12 33,8 8 &AMP; 2 5 &AMP; 1 3 &AMP; 1

SVENSKA 33 &AMP; 10 4 &AMP; 6
13▲4-
ÅRINGAR

10 &AMP; 2 2 &AMP; 1

SVENSKA 17 &AMP; 9 32 &AMP; 8 24 &AMP; 8 20 &AMP; 10 7 &AMP; 1

SVENSKA 19 32 &AMP; 2 10 &AMP; 6 11 &AMP; 9 4 &AMP; 2

NL 34 &AMP; 12 40▲2-TUMS 11 &AMP; 3 8 &AMP; 5 6 &AMP; 3

OM OSS 22 &AMP; 15 35 &AMP; 5 19 &AMP; 6 20 &AMP; 13 5 &AMP; 1

SVENSKA 45 &AMP; 11 35= 10 &AMP; 5 6 &AMP; 3 5 &AMP; 2

SVENSKA 46 &AMP; 12 40 &AMP; 6 7 &AMP; 3 4 &AMP; 2 3 &AMP; 1

SVENSKA 35 &AMP; 12 4 &AMP; 4 16 &AMP; 7 7 &AMP; 3 3 &AMP; 2

SVENSKA 15 &AMP; 10 47–5 22 &AMP; 9 10 &AMP; 5 6 &AMP; 1

SVENSKA 16 &AMP; 8 29 &AMP; 10 2 &AMP; 4 27/13 6 &AMP; 1

SVENSKA 65 &AMP; 3 2 &AMP; 3 5= 2 &AMP; 1 1 &AMP; 1

SVENSKA 58 &AMP; 6 2 &AMP; 3 7 &AMP; 1 5 &AMP; 1 3=
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 76/100

Q3_3 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte. Finansiering av inköp och leverans av militär utrustning till Ukraina

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 7–26 33= 17 &AMP; 4 17 &AMP; 4 8=

VAR 16:00–13 40 &AMP; 6 18 &AMP; 4 17 &AMP; 6 9 &AMP; 2

SVENSKA 14= 17= 26–4 38,2–2 5 &AMP; 2

SVENSKA 18:00–11 25 &AMP; 6 2 &AMP; 5 1/313 4 &AMP; 2

SVENSKA 3 &AMP; 3 36= 12 &AMP; 3 6 &AMP; 1 9=

DE 25 &AMP; 6 33,1–1 15 &AMP; 3 19 &AMP; 6 8 &AMP; 1

EE 15–15 30 &AMP; 8 7 &AMP; 2 9 &AMP; 3 4 &AMP; 3

IE 35 &AMP; 13 26–3 14 &AMP; 3 20-TUMS 12 5=

EL 14–3 19 &AMP; 5 17 &AMP; 2 499 KR 3 &AMP; 1

SVENSKA 20 &AMP; 12 4 &AMP; 4 18 &AMP; 4 14 &AMP; 3 11 &AMP; 2

SVENSKA 24 &AMP; 6 38,1–1 16 &AMP; 4 11 &AMP; 2 1 &AMP; 1

SVENSKA 25 &AMP; 17 37–5 21 &AMP; 9 12 &AMP; 4 5=

OM OSS 18 &AMP; 5 31–5 2 &AMP; 6 2 &AMP; 3 8=

SVENSKA 13= 19 &AMP; 1 18 &AMP; 6 46–6 4 &AMP; 1

LV 4–4 28–3
13▲4-
ÅRINGAR

1 &AMP; 1 5 &AMP; 3

SVENSKA 47 &AMP; 13 34 &AMP; 10 8 &AMP; 3 6= 5 &AMP; 1

SVENSKA 25 &AMP; 3 34,1–1 19 &AMP; 5 17 &AMP; 2 6=

SVENSKA 17 &AMP; 1 2 &AMP; 2 23,1–1 30 &AMP; 6 8 &AMP; 2

SVENSKA 28 &AMP; 15 26 &AMP; 5 16 &AMP; 7 23 &AMP; 12 7 &AMP; 1

NL 31 &AMP; 6 37 &AMP; 2 15 &AMP; 6 10 &AMP; 4 7 &AMP; 2

OM OSS 14 &AMP; 8 23 &AMP; 7 2 &AMP; 3 36 &AMP; 17 5–4

SVENSKA 44 &AMP; 10 36–5 8 &AMP; 3 6 &AMP; 2 5=

SVENSKA 36 &AMP; 12 40 &AMP; 6 1 &AMP; 1 7 &AMP; 3 6 &AMP; 2

SVENSKA 28 &AMP; 10 3–2 2 18 &AMP; 7 4 &AMP; 4 6 &AMP; 3

SVENSKA 11 &AMP; 6 32-TUMS-1 31–5 20 &AMP; 4 7 &AMP; 2

SVENSKA 14–3 18 &AMP; 9 2 &AMP; 3 42 &AMP; 10 5 &AMP; 1

SVENSKA 60–4 30 &AMP; 4 5 &AMP; 1 3 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 47,1–1 2 &AMP; 2 1 &AMP; 1 8 &AMP; 1 7=
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 77/100

Q3_4 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte. Ge humanitärt stöd till de människor som drabbats av kriget

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 11 35 &AMP; 6 6 &AMP; 2 3 &AMP; 1 3 &AMP; 2

VAR 38 &AMP; 17 4–3 9 9 &AMP; 4 5 &AMP; 2 5 &AMP; 3

SVENSKA 41 &AMP; 14 4 &AMP; 6 9 &AMP; 4 6 &AMP; 3 3 &AMP; 1

SVENSKA 35 &AMP; 15 4 &AMP; 4 12 &AMP; 7 6 &AMP; 4 3 &AMP; 1

SVENSKA 6 2 &AMP; 2 5 &AMP; 2 1= 4 &AMP; 2

DE 50 &AMP; 14 35–7 6 &AMP; 2 5 &AMP; 2 4 &AMP; 3

EE 62/22–12 31 &AMP; 10 2= 2= 3 &AMP; 2

IE 58 &AMP; 21 27/12 8 &AMP; 5 5 &AMP; 3 2 &AMP; 1

EL 65 &AMP; 11 25 &AMP; 6 5 &AMP; 2 4 &AMP; 2 1 &AMP; 1

SVENSKA 48 &AMP; 12 42 &AMP; 8 6 &AMP; 3 2= 2 &AMP; 2

SVENSKA 46 &AMP; 10 4 &AMP; 5 5 &AMP; 2 4 &AMP; 2 3 &AMP; 1

SVENSKA 66 &AMP; 10
28▲9-
ÅRINGAR

4 &AMP; 1 1= 2 &AMP; 1

OM OSS 7–60
29▲5-
ÅRINGAR

5 &AMP; 2 3= 2 &AMP; 1

SVENSKA 7 2 &AMP; 5 3 &AMP; 1 2 &AMP; 1 2 &AMP; 1

LV 62 &AMP; 6 31–6 4 &AMP; 1 2= 2=

SVENSKA 66 &AMP; 10
29▲8-
ÅRINGAR

3 &AMP; 1 1 &AMP; 1 2 &AMP; 1

SVENSKA 60 &AMP; 13 33 &AMP; 12 4 &AMP; 1 2= 1=

SVENSKA 46 &AMP; 11 4 &AMP; 4 7 &AMP; 3 5 &AMP; 2 4 &AMP; 2

SVENSKA 70 &AMP; 12 24 &AMP; 7 2 &AMP; 1 3 &AMP; 2 2 &AMP; 2

NL 51 &AMP; 17 7–6 8 &AMP; 5 4 &AMP; 2 4 &AMP; 2

OM OSS 46 &AMP; 17 37,8 9 &AMP; 4 5 &AMP; 3 3 &AMP; 1

SVENSKA 59 &AMP; 10 35 &AMP; 8 3 &AMP; 1 2 &AMP; 1 2=

SVENSKA 74 &AMP; 6 20 &AMP; 3 2 &AMP; 1 1 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 51 &AMP; 10 37 &AMP; 6 7 &AMP; 3 2 &AMP; 1 3 &AMP; 1

SVENSKA 38 &AMP; 15 50 &AMP; 8 7 &AMP; 4 3 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 37 &AMP; 14 40= 11 &AMP; 6 9 &AMP; 6 3 &AMP; 1

SVENSKA 81 &AMP; 1 13= 4 &AMP; 2 1 &AMP; 1 1=

SVENSKA 7 19 &AMP; 5 4 &AMP; 1 2= 2 &AMP; 1

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 78/100

Q3_5 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte.  Förbud mot statligt  ägda ryska medier  (som Ryssland Today och Sputnik) från att
sända i EU

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 37–3 26–1 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1 9=

VAR 33 &AMP; 8 30 &AMP; 6 1 &AMP; 1 12 &AMP; 2 12 &AMP; 2

SVENSKA 19 &AMP; 1 18 &AMP; 3 29–3 27 &AMP; 5 7 &AMP; 2

SVENSKA 26–6 2 &AMP; 2 2 &AMP; 4 18 &AMP; 5 1 &AMP; 1

SVENSKA 50 &AMP; 3 2 &AMP; 1 11 &AMP; 2 6 &AMP; 3 1 &AMP; 1

DE 35–4 25= 1 &AMP; 1 2 &AMP; 2 1 &AMP; 1

EE 7–60 19 &AMP; 2 8 &AMP; 1 8 &AMP; 2 6 &AMP; 3

IE 51 &AMP; 9 19= 12 &AMP; 2 13 &AMP; 5 6 &AMP; 1

EL 15 &AMP; 2 1 &AMP; 1 23,1–1 4 &AMP; 3 4 &AMP; 1

SVENSKA 33–5 30 &AMP; 5 17 &AMP; 1 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1

SVENSKA 38,1–1 30 &AMP; 2 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1 9 &AMP; 2

SVENSKA 7 30 &AMP; 4 20 &AMP; 6 10 &AMP; 2 6 &AMP; 1

OM OSS 31–3 28,1–1 18 &AMP; 5 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1

SVENSKA 12 &AMP; 2 12 &AMP; 3 28–5 43–1 5 &AMP; 1

LV 49= 20 &AMP; 4 14= 12 &AMP; 1 5 &AMP; 2

SVENSKA 56–4 2 &AMP; 4 10 &AMP; 2 8 &AMP; 2 6=

SVENSKA 4 &AMP; 3 2 &AMP; 3 17 &AMP; 1 12 &AMP; 8 7 &AMP; 1

SVENSKA 24 &AMP; 3 3 &AMP; 3 25 &AMP; 2 18 &AMP; 5 1 &AMP; 1

SVENSKA 35 &AMP; 10 25 &AMP; 2 18 &AMP; 3 16,8 7 &AMP; 2

NL 42–5 27–5 1 &AMP; 1 8 &AMP; 1 8=

OM OSS 24 &AMP; 6 22 &AMP; 4 2 &AMP; 3 2 &AMP; 4 11 &AMP; 3

SVENSKA 60–3 25 &AMP; 1 6= 3= 6 &AMP; 2

SVENSKA 48 &AMP; 5 30 &AMP; 4 11= 5 &AMP; 1 6=

SVENSKA 40-TUMS-TVÅ 25 &AMP; 1 17 &AMP; 2 10 &AMP; 2 8 &AMP; 3

SVENSKA 18 &AMP; 3 28= 30 &AMP; 2 15= 9 &AMP; 1

SVENSKA 3 &AMP; 3 18 &AMP; 2 2 &AMP; 2 28–6 1 &AMP; 1

SVENSKA 66–3 19 &AMP; 2 7 &AMP; 1 3= 5 &AMP; 2

SVENSKA 49,2–2 1 &AMP; 1 10= 10 &AMP; 2 9 &AMP; 2

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 79/100

Q3_6 För var och en av följande åtgärder som har meddelats, berätta om du godkänner dem eller
inte. Välkomnar människor i Europeiska unionen som flyr från kriget

Till fullo 
godkänna

Tenderar att 
godkänna

Tenderar att 
ogilla

Fullständigt 
ogillar

Jag vet inte.

EU27 42 &AMP; 13 40 &AMP; 6 9 &AMP; 3 6 &AMP; 2 4 &AMP; 1

VAR 28 &AMP; 13 45=
13▲7-
ÅRINGAR

8 &AMP; 4 6 &AMP; 2

SVENSKA 26 &AMP; 9 44–4 16 &AMP; 3 9 &AMP; 1 6 &AMP; 1

SVENSKA 20 &AMP; 13 40 &AMP; 5 22 &AMP; 10 14 &AMP; 8 5 &AMP; 1

SVENSKA 55 &AMP; 2 1 &AMP; 1 6= 2= 4 &AMP; 2

DE 39 &AMP; 17
40▲9-
ÅRINGAR

9 &AMP; 2 8 &AMP; 4 4 &AMP; 2

EE 42 &AMP; 17 4 &AMP; 12 7 &AMP; 2 3 &AMP; 2 4 &AMP; 2

IE 45 &AMP; 21
29▲5-
ÅRINGAR

13▲8-
ÅRINGAR

10–8 3 &AMP; 1

EL 50 &AMP; 9 2 &AMP; 2 7 &AMP; 2 8 &AMP; 4 2 &AMP; 1

SVENSKA 40 &AMP; 14 4 &AMP; 9 7 &AMP; 3 4 &AMP; 1 4 &AMP; 1

SVENSKA 35 &AMP; 10 45–5 9 &AMP; 2 6 &AMP; 2 5 &AMP; 2

SVENSKA 47 &AMP; 21 16–16 7 &AMP; 4 2= 2 &AMP; 1

OM OSS 51 &AMP; 9 3 &AMP; 4 7 &AMP; 4 3 &AMP; 1 3 &AMP; 1

SVENSKA 5–2 34,1–1 7 &AMP; 2 5= 1=

LV 4 4 &AMP; 4 8 &AMP; 2 3= 4 &AMP; 1

SVENSKA 46 &AMP; 20 40 &AMP; 15 6= 4 &AMP; 1 4 &AMP; 3

SVENSKA 47 &AMP; 14 38,9 KR 10 &AMP; 4 3 &AMP; 1 3 &AMP; 2

SVENSKA 38 &AMP; 10 4 &AMP; 4 11 &AMP; 3 5 &AMP; 3 4 &AMP; 2

SVENSKA 53 &AMP; 15 33–5 9 &AMP; 7 4 &AMP; 3 2=

NL 38 &AMP; 16 40–4 11 &AMP; 4 7 &AMP; 5 5 &AMP; 2

OM OSS 33 &AMP; 16 4 &AMP; 6 13 &AMP; 5 9 &AMP; 5 4=

SVENSKA 49 &AMP; 12 38,7 7 &AMP; 4 3= 3 &AMP; 1

SVENSKA 64 &AMP; 9 29–6 3 &AMP; 1 1 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 42 &AMP; 12 42 &AMP; 8 8 &AMP; 3 5 &AMP; 2 4 &AMP; 1

SVENSKA 22 &AMP; 14 54= 14 &AMP; 8 4 &AMP; 2 6 &AMP; 4

SVENSKA 22 &AMP; 13 3 &AMP; 3 20 &AMP; 7 15 &AMP; 9 5=

SVENSKA 67 &AMP; 10
26▲8-
ÅRINGAR

5 &AMP; 2 1= 1 &AMP; 1

SVENSKA 60 &AMP; 9 27–7 7 &AMP; 1 3 &AMP; 1 3 &AMP; 1

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 80/100

Q4 Vilken av dessa tre påståenden kommer närmast din åsikt?

Kriget i Ukraina har 
stärkt enigheten i 
Europeiska unionen
på den globala 
arenan

Kriget i Ukraina har 
försvagat EU:s 
enighet på den 
globala arenan

Kriget i Ukraina har 
inte haft någon 
inverkan på EU:s 
enighet på den 
globala arenan.

Jag vet inte.

EU27 41 32 14 13

VAR 36 31 14 20

SVENSKA 28 46 15 12

SVENSKA 36 36 15 13

SVENSKA 58 11 16 16

DE 45 29 13 13

EE 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

EL 18 55 19 8

SVENSKA 45 30 15 10

SVENSKA 40 30 15 16

SVENSKA 37 32 19 12

OM OSS 28 45 17 11

SVENSKA 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

SVENSKA 67 18 7 8

SVENSKA 40 28 18 15

SVENSKA 24 55 10 11

SVENSKA 35 37 13 15

NL 50 19 14 17

OM OSS 28 47 12 13

SVENSKA 52 20 17 11

SVENSKA 61 24 11 5

SVENSKA 41 35 11 13

SVENSKA 32 37 20 12

SVENSKA 30 42 15 13

SVENSKA 62 12 12 14

SVENSKA 52 20 13 16

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 81/100

Q5_1 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

Den ekonomiska situationen i (vårt land)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Jag vet inte.

EU27 2 20 45 31 2

VAR 1 15 47 35 2

SVENSKA 1 7 49 42 1

SVENSKA 1 11 43 45 1

SVENSKA 4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

EE 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

EL 3 18 28 49 2

SVENSKA 1 16 43 39 1

SVENSKA 2 16 47 33 1

SVENSKA 0 14 48 37 2

OM OSS 1 12 52 35 1

SVENSKA 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

SVENSKA 1 37 44 16 3

SVENSKA 7 53 32 7 2

SVENSKA 1 12 32 53 2

SVENSKA 10 44 32 11 3

NL 2 24 53 19 2

OM OSS 2 33 41 21 2

SVENSKA 2 18 42 37 1

SVENSKA 1 12 57 29 1

SVENSKA 2 12 49 36 1

SVENSKA 2 32 49 14 4

SVENSKA 1 6 38 55 1

SVENSKA 2 31 48 17 3

SVENSKA 3 30 43 22 2

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 82/100

Q5_2 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

Europeiska unionens ekonomiska situation

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Jag vet inte.

EU27 2 28 48 15 8

VAR 2 20 47 25 5

SVENSKA 1 22 52 17 8

SVENSKA 1 21 48 23 7

SVENSKA 3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

EE 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

EL 4 28 43 20 5

SVENSKA 2 22 56 14 5

SVENSKA 3 20 50 21 7

SVENSKA 2 35 48 10 6

OM OSS 3 26 51 15 6

SVENSKA 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

SVENSKA 5 60 24 4 8

SVENSKA 1 40 42 11 6

SVENSKA 2 37 42 13 7

SVENSKA 3 36 41 11 9

NL 2 26 51 12 9

OM OSS 2 29 44 20 6

SVENSKA 2 42 40 7 9

SVENSKA 2 27 57 11 5

SVENSKA 4 41 39 10 7

SVENSKA 2 31 51 10 6

SVENSKA 1 19 49 23 8

SVENSKA 2 37 41 9 12

SVENSKA 2 29 42 11 16

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 83/100

Q5_3 Hur skulle du bedöma det aktuella läget för vart och ett av följande? 

Din personliga levnadsstandard

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Jag vet inte.

EU27 4 43 36 14 2

VAR 4 45 35 14 2

SVENSKA 2 28 48 20 3

SVENSKA 3 42 38 16 1

SVENSKA 11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

EE 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

EL 4 34 38 22 1

SVENSKA 4 50 36 8 2

SVENSKA 5 41 38 16 2

SVENSKA 2 36 44 16 2

OM OSS 3 40 38 18 2

SVENSKA 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

SVENSKA 2 55 33 8 3

SVENSKA 12 58 23 5 2

SVENSKA 2 26 47 24 2

SVENSKA 7 58 27 7 1

NL 10 52 27 9 2

OM OSS 6 48 33 12 2

SVENSKA 2 43 39 13 4

SVENSKA 1 39 44 14 1

SVENSKA 2 32 41 23 2

SVENSKA 4 38 42 13 3

SVENSKA 2 28 45 23 2

SVENSKA 5 54 28 11 1

SVENSKA 9 55 23 11 2

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 84/100

Q6_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

EU bör fortsätta att vidta åtgärder för att minska sitt beroende av rysk gas och olja så snart
som möjligt.

(Observera: modifierad trend)

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 50 &AMP; 6 3 &AMP; 3 8 &AMP; 1 6 &AMP; 2 4=

VAR 51 &AMP; 6 3 &AMP; 3 7 &AMP; 1 5 &AMP; 2 5=

SVENSKA 31–3 28= 19 &AMP; 3 2 &AMP; 2 6 &AMP; 1

SVENSKA 34 &AMP; 11 35 &AMP; 2 15 &AMP; 4 11 &AMP; 6 6 &AMP; 1

SVENSKA 70= 2 &AMP; 2 4 &AMP; 2 2= 3=

DE 49 &AMP; 8 29–3 9 &AMP; 1 8 &AMP; 2 5 &AMP; 1

EE 14
28▲9-
ÅRINGAR

8 &AMP; 2 5 &AMP; 2 5=

IE 56 &AMP; 15 25 &AMP; 7 8 &AMP; 4 7 &AMP; 4 3 &AMP; 1

EL 37 &AMP; 5 2 &AMP; 2 2 &AMP; 2 18 &AMP; 6 5 &AMP; 2

SVENSKA 52 &AMP; 6 34–5 7 &AMP; 2 3= 3 &AMP; 1

SVENSKA 46 &AMP; 4 3 &AMP; 2 7 &AMP; 1 4 &AMP; 1 5=

SVENSKA 51 &AMP; 8 3–6–8 7 &AMP; 1 3= 3=

OM OSS 52–3 2 &AMP; 2 8 &AMP; 1 5 &AMP; 1 2=

SVENSKA 3 &AMP; 2 29–2 1 &AMP; 1 12= 6 &AMP; 1

LV 50 &AMP; 2 25 &AMP; 6 1 &AMP; 1 10= 5–5

SVENSKA 5–7 27 &AMP; 8 5 &AMP; 2 4= 5 &AMP; 1

SVENSKA 50 &AMP; 7 32 &AMP; 10 7 &AMP; 2 6 &AMP; 2 4 &AMP; 1

SVENSKA 32–3 32= 1 &AMP; 1 12 &AMP; 3 8 &AMP; 1

SVENSKA 58 &AMP; 14 28–6 5 &AMP; 2 6 &AMP; 5 3 &AMP; 1

NL 11 32–5 7 &AMP; 3 5 &AMP; 3 3=

OM OSS 45 &AMP; 6 30= 13 &AMP; 3 9 &AMP; 4 4 &AMP; 1

SVENSKA 57 &AMP; 6 33–5 4= 2= 4=

SVENSKA 6/8–11
26▲9-
ÅRINGAR

3 &AMP; 1 2 &AMP; 1 1=

SVENSKA 5–4 31▲2 8 &AMP; 1 5 &AMP; 2 4 &AMP; 2

SVENSKA 32 &AMP; 8 46 &AMP; 7 1 &AMP; 1 6 &AMP; 1 4 &AMP; 1

SVENSKA 24 &AMP; 4 30 &AMP; 1 16,1–1 2 &AMP; 6 8 &AMP; 1

SVENSKA 70 &AMP; 3 2 &AMP; 4 4= 2 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 70-TUMS-1 19 &AMP; 2 6 &AMP; 1 2 &AMP; 1 3 &AMP; 1

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 85/100

Q6_2 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Stigande energipriser har en betydande inverkan på min köpkraft

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 4–5 4 &AMP; 5 1 &AMP; 1 3= 2 &AMP; 1

VAR 4–5 3 &AMP; 3 11 &AMP; 3 4 &AMP; 2 2 &AMP; 2

SVENSKA 51 &AMP; 17 35 &AMP; 14 8 &AMP; 4 4 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 4–1–7 4 &AMP; 3 13 &AMP; 5 3 &AMP; 1 3 &AMP; 1

SVENSKA 38,2–2 4 &AMP; 3 14= 5 &AMP; 2 2 &AMP; 3

DE 43 &AMP; 6 4 &AMP; 7 1 &AMP; 1 3 &AMP; 1 2 &AMP; 1

EE 42 &AMP; 3 45–5 1 &AMP; 1 2= 1 &AMP; 1

IE 46 &AMP; 3 38 &AMP; 1 9 &AMP; 1 5 &AMP; 3 1–2

EL 6–5 25 &AMP; 3 5 &AMP; 2 2 &AMP; 1 1=

SVENSKA 38 &AMP; 10 46 &AMP; 7 11 &AMP; 3 3 &AMP; 1 1 &AMP; 1

SVENSKA 43,2–2 4 &AMP; 2 9 &AMP; 1 2= 1 &AMP; 1

SVENSKA 4–4–9 4 &AMP; 9 9 &AMP; 1 1= 1 &AMP; 1

OM OSS 40–3 47–4 8= 3= 2 &AMP; 2

SVENSKA 6–9 30 &AMP; 9 5 &AMP; 1 2 &AMP; 1 1=

LV 48 &AMP; 5 4 &AMP; 6 9= 2 &AMP; 1 1–2

SVENSKA 47,1–1 40 &AMP; 1 8 &AMP; 1 2 &AMP; 1 3 &AMP; 1

SVENSKA 43,2–2 40–3 1 &AMP; 1 3 &AMP; 1 1–3

SVENSKA 50 &AMP; 4 37–3 8= 4 &AMP; 1 1–2

SVENSKA 29 &AMP; 18 49 &AMP; 14 12 &AMP; 4 4 &AMP; 2 6 &AMP; 1

NL 7–35 4 &AMP; 2 16 &AMP; 4 6 &AMP; 2 2 &AMP; 1

OM OSS 49–4 1–1 12 &AMP; 2 2 &AMP; 1 2 &AMP; 2

SVENSKA 37 &AMP; 8 49–9 7 &AMP; 1 2= 4 &AMP; 3

SVENSKA 56 &AMP; 12 38 &AMP; 10 4 &AMP; 2 1 &AMP; 1 1 &AMP; 1

SVENSKA 56 &AMP; 2 33,1–1 7 &AMP; 1 3 &AMP; 2 2=

SVENSKA 25 &AMP; 18 56,7 14 &AMP; 8 4 &AMP; 2 2 &AMP; 1

SVENSKA 47,1–1 40 &AMP; 1 8= 3 &AMP; 1 2 &AMP; 1

SVENSKA 3 &AMP; 3 4–2 2 16 &AMP; 2 3 &AMP; 1 3 &AMP; 2

SVENSKA 3 &AMP; 3 4 &AMP; 5 17 &AMP; 3 6 &AMP; 1 2 &AMP; 4

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 

Evolution nov 2022-apr 2022 (jämfört med Flash Eurobarometer 506, april 2022)



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 86/100

Q6_3 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Den  senaste  tidens  prishöjningar  i  (vårt  land)  beror  främst  på  Rysslands  aggressiva
beteende.

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 20 36 24 14 6

VAR 19 43 20 11 8

SVENSKA 14 29 27 25 5

SVENSKA 18 27 25 24 6

SVENSKA 29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

EE 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

EL 17 19 22 40 2

SVENSKA 23 42 18 12 4

SVENSKA 14 35 26 16 10

SVENSKA 13 31 32 19 6

OM OSS 16 40 27 12 6

SVENSKA 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

SVENSKA 29 41 17 9 5

SVENSKA 18 31 29 15 7

SVENSKA 12 23 28 30 7

SVENSKA 14 35 27 19 4

NL 26 43 18 8 5

OM OSS 19 30 27 19 5

SVENSKA 17 32 31 13 7

SVENSKA 23 42 25 8 3

SVENSKA 22 34 23 14 6

SVENSKA 13 33 34 15 5

SVENSKA 19 30 20 25 6

SVENSKA 30 46 14 6 4

SVENSKA 21 44 20 10 6

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna/Fieldwork: 

23/11/– 30/11/2022/Bas: n=26337 —



Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 87/100

Q7_1 Och hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Kriget  i  Ukraina gör  det  mer  angeläget  för  EU:s medlemsstater  att  investera i  förnybar
energi 

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 47–3 1–1 8 &AMP; 1 4= 5=

VAR 40 &AMP; 5 4 &AMP; 4 9 &AMP; 1 5= 7=

SVENSKA 27 &AMP; 8 4 &AMP; 4 16 &AMP; 4 6= 9 &AMP; 1

SVENSKA 29 &AMP; 6 46 &AMP; 3 13 &AMP; 3 6 &AMP; 2 6 &AMP; 2

SVENSKA 3 &AMP; 3 30 &AMP; 3 7 &AMP; 1 2 &AMP; 1 8 &AMP; 1

DE 52= 31–1 9= 5 &AMP; 1 4 &AMP; 1

EE 32 &AMP; 6 4 &AMP; 1 13 &AMP; 2 7 &AMP; 3 8=

IE 52 &AMP; 9 30 &AMP; 5 7 &AMP; 1 7 &AMP; 2 4 &AMP; 1

EL 46,1–1 1/3–2 11 &AMP; 2 9= 4=

SVENSKA 47 &AMP; 9 35 &AMP; 2 9 &AMP; 5 4 &AMP; 1 5 &AMP; 2

SVENSKA 40▲2-TUMS 43–1 7= 5= 6 &AMP; 2

SVENSKA 11 4 &AMP; 8 7 &AMP; 2 3 &AMP; 1 5=

OM OSS 52 &AMP; 2 34,1–1 7 &AMP; 2 3= 4 &AMP; 2

SVENSKA 62▲2 24 &AMP; 4 7 &AMP; 2 3 &AMP; 1 4 &AMP; 1

LV 7 4 &AMP; 4 1 &AMP; 1 5 &AMP; 2 1 &AMP; 1

SVENSKA 49,2–2 37▲4 5 &AMP; 1 3 &AMP; 1 6 &AMP; 2

SVENSKA 50 &AMP; 2 7–6 9 &AMP; 1 4–4 3 &AMP; 1

SVENSKA 43= 39= 8= 3= 7 &AMP; 1

SVENSKA 67 &AMP; 2 25 &AMP; 1 3= 2 &AMP; 1 3=

NL 50 &AMP; 4 2 &AMP; 2 7 &AMP; 3 3= 6=

OM OSS 51,2–2 3 &AMP; 3 8 &AMP; 1 5 &AMP; 2 4 &AMP; 1

SVENSKA 49,2–2 3 &AMP; 3 5= 2 &AMP; 1 5 &AMP; 1

SVENSKA 67 &AMP; 4 27–4 3 &AMP; 1 1 &AMP; 1 2 &AMP; 1

SVENSKA 45 &AMP; 6 4 &AMP; 4 8 &AMP; 1 4 &AMP; 2 6=

SVENSKA 36 &AMP; 9 47–5 9 &AMP; 2 3 &AMP; 1 4 &AMP; 1

SVENSKA 29–4 39–4 12 &AMP; 2 10 &AMP; 4 11 &AMP; 2

SVENSKA 49,1–1 3–2 2 7= 3 &AMP; 1 5 &AMP; 2

SVENSKA 51 &AMP; 1 30= 8= 4 &AMP; 1 8 &AMP; 1

Flash Eurobarometer 514 – EU:s svar på energiutmaningarna 

Fältarbete: 23/11–30/11/2022/(%) Bas: n=26 337 – Alla respondenter 
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Flash Eurobarometer 514 

EU:s svar på energiutmaningarna 88/100

Q7_2 Och hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Kriget i Ukraina gör det mer angeläget för EU:s medlemsstater att investera i kärnkraft

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 23 35 17 13 12

VAR 27 33 16 9 15

SVENSKA 22 41 18 8 12

SVENSKA 26 41 16 6 11

SVENSKA 22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

EE 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

EL 13 22 22 35 8

SVENSKA 20 36 18 14 13

SVENSKA 28 43 12 6 11

SVENSKA 18 36 24 12 10

OM OSS 23 32 18 16 11

SVENSKA 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

SVENSKA 20 33 20 6 22

SVENSKA 14 29 27 21 10

SVENSKA 14 34 24 13 15

SVENSKA 20 29 21 18 12

NL 25 35 16 10 15

OM OSS 12 21 23 37 8

SVENSKA 33 44 9 2 12

SVENSKA 17 35 23 16 10

SVENSKA 35 39 12 3 10

SVENSKA 19 41 22 10 9

SVENSKA 21 39 17 9 14

SVENSKA 29 42 12 4 13

SVENSKA 30 33 13 12 11
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Q7_3 Och hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Elpriset bör inte vara beroende av gaspriset.

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 48 35 7 2 8

VAR 56 29 7 2 6

SVENSKA 41 37 10 4 8

SVENSKA 41 36 9 5 10

SVENSKA 52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

EE 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

EL 54 27 7 5 7

SVENSKA 50 32 8 3 6

SVENSKA 49 36 5 1 9

SVENSKA 42 44 8 1 5

OM OSS 46 39 6 2 7

SVENSKA 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

SVENSKA 37 41 6 1 15

SVENSKA 53 34 2 1 9

SVENSKA 38 40 9 3 10

SVENSKA 35 39 12 3 11

NL 47 35 8 3 8

OM OSS 66 25 4 3 3

SVENSKA 33 45 6 2 14

SVENSKA 47 40 7 1 5

SVENSKA 48 36 7 2 7

SVENSKA 36 54 5 1 4

SVENSKA 40 37 7 4 12

SVENSKA 55 30 4 2 11

SVENSKA 50 25 8 4 13
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Q7_4 Och hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Det är av avgörande betydelse för EU att skydda kritisk infrastruktur som rörledningar och
internetkablar.

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 48 39 6 2 5

VAR 47 39 6 3 5

SVENSKA 41 40 9 3 7

SVENSKA 43 42 6 2 7

SVENSKA 59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

EE 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

EL 52 35 6 3 5

SVENSKA 48 41 6 2 3

SVENSKA 45 43 6 2 5

SVENSKA 38 47 6 2 7

OM OSS 40 41 8 2 9

SVENSKA 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

SVENSKA 55 34 3 1 6

SVENSKA 50 37 6 1 7

SVENSKA 38 44 7 2 8

SVENSKA 67 25 4 1 3

NL 56 32 6 2 4

OM OSS 49 36 6 2 6

SVENSKA 47 40 5 1 6

SVENSKA 58 36 2 0 3

SVENSKA 49 41 5 2 3

SVENSKA 33 54 6 2 5

SVENSKA 41 42 6 3 8

SVENSKA 63 28 4 1 4

SVENSKA 60 24 6 1 9
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Q7_5 Och hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Vi bör alla anstränga oss för att minska energiförbrukningen under rusningstid.

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 38 43 11 5 3

VAR 31 46 13 7 4

SVENSKA 24 42 18 14 3

SVENSKA 28 51 14 5 3

SVENSKA 51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

EE 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

EL 34 33 15 17 1

SVENSKA 34 47 12 5 3

SVENSKA 35 46 11 5 3

SVENSKA 29 51 13 5 3

OM OSS 46 39 9 3 3

SVENSKA 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

SVENSKA 33 48 9 5 6

SVENSKA 41 42 11 6 1

SVENSKA 34 49 10 4 3

SVENSKA 50 35 8 5 1

NL 43 41 9 5 3

OM OSS 39 43 10 6 3

SVENSKA 40 46 8 3 4

SVENSKA 50 43 4 2 1

SVENSKA 35 39 16 9 2

SVENSKA 27 54 12 4 4

SVENSKA 24 49 14 9 5

SVENSKA 47 41 8 3 2

SVENSKA 54 33 8 3 3
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Q8_1 Vilka konsekvenser  tror  du att  följande åtgärder  kommer att  vidtas för  att  förbättra den
övergripande ekonomiska situationen? Åtgärder som vidtagits av (NATIONALITY) regeringen

En 
betydande 
positiv effekt

En 
begränsad 
positiv effekt

Ingen 
påverkan

Begränsad 
negativ 
inverkan

En 
betydande 
negativ 
inverkan

Jag vet inte.

EU27 8 38 22 11 12 9

VAR 4 37 28 12 9 11

SVENSKA 4 23 39 14 13 7

SVENSKA 5 27 20 18 22 8

SVENSKA 15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

EE 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

EL 16 25 21 11 24 3

SVENSKA 9 35 26 11 13 6

SVENSKA 8 40 21 12 10 10

SVENSKA 4 31 45 7 9 5

OM OSS 7 38 26 12 10 8

SVENSKA 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

SVENSKA 14 42 20 7 9 8

SVENSKA 9 47 23 7 5 10

SVENSKA 6 19 14 22 33 6

SVENSKA 25 34 25 6 4 7

NL 8 50 17 10 7 9

OM OSS 7 34 22 13 17 7

SVENSKA 14 31 20 13 13 9

SVENSKA 8 44 32 6 6 4

SVENSKA 12 33 25 12 12 6

SVENSKA 9 38 26 12 5 10

SVENSKA 3 25 23 16 24 10

SVENSKA 6 45 21 11 7 9

SVENSKA 10 45 19 8 5 13
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Q8_2 Vilka konsekvenser  tror  du att  följande åtgärder  kommer att  vidtas för  att  förbättra den
övergripande ekonomiska situationen? Åtgärder som vidtagits av Europeiska unionen

En 
betydande 
positiv effekt

En 
begränsad 
positiv effekt

Ingen 
påverkan

Begränsad 
negativ 
inverkan

En 
betydande 
negativ 
inverkan

Jag vet inte.

EU27 9 40 22 10 8 11

VAR 5 36 29 10 9 12

SVENSKA 13 31 26 11 12 8

SVENSKA 6 31 21 17 13 12

SVENSKA 17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

EE 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

EL 11 29 24 12 18 5

SVENSKA 9 46 22 10 6 8

SVENSKA 5 37 25 9 9 14

SVENSKA 5 50 28 5 5 7

OM OSS 8 42 24 10 8 10

SVENSKA 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

SVENSKA 17 48 15 5 2 13

SVENSKA 8 48 18 8 6 12

SVENSKA 7 29 14 20 21 9

SVENSKA 15 45 15 7 6 12

NL 6 44 22 9 6 13

OM OSS 6 33 22 12 18 9

SVENSKA 22 40 17 7 4 12

SVENSKA 19 54 12 5 4 6

SVENSKA 18 42 17 10 6 8

SVENSKA 8 45 21 10 6 10

SVENSKA 5 30 20 14 19 13

SVENSKA 6 47 21 8 4 14

SVENSKA 12 45 17 5 4 17
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Q9 Och du personligen, vilken typ av åtgärder tar du redan eller skulle du vara redo att vidta för att
minska din energiförbrukning och dina energiräkningar? [FLERA SVAR]

Koppla ur 
dina 
elektronisk
a 
apparater 
när de inte 
används

Använd 
alternativ 
till din 
bil/motorcy
kel, såsom
promenad
er, cykling, 
ta 
kollektivtraf
ik, 
bildelning

Välj 
förnybar 
energi i ditt
hem (t.ex. 
solpaneler 
etc.)

Installera 
utrustning 
hemma för
att styra 
och 
minska din
energiförbr
ukning 
(t.ex. en 
programm
erbar 
termostat)

Lägg till 
bättre 
isolering i 
ditt hem

Köp 
energieffek
tiv 
utrustning 
(med bra 
energiklas
s)

Minska 
rumstempe
raturen 
hemma 
eller på 
jobbet

Ta tåget 
istället för 
planet för 
dina resor

Släck 
ljuset när 
du lämnar 
ett rum ett 
tag, 
hemma 
eller på 
jobbet

Övriga Inga
Jag vet 
inte.
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Q10_1 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

På det hela taget finns det solidaritet mellan medlemsstaterna i EU

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 8 47 26 11 8

VAR 6 49 23 13 9

SVENSKA 11 41 27 14 7

SVENSKA 5 40 31 16 8

SVENSKA 13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

EE 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

EL 3 24 33 39 2

SVENSKA 11 52 23 7 7

SVENSKA 7 49 26 10 8

SVENSKA 8 56 23 7 6

OM OSS 5 38 35 16 6

SVENSKA 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

SVENSKA 10 55 24 4 8

SVENSKA 6 51 29 8 6

SVENSKA 9 46 27 11 7

SVENSKA 8 50 24 11 8

NL 9 49 24 8 10

OM OSS 6 42 30 13 9

SVENSKA 6 50 27 9 8

SVENSKA 14 65 15 3 3

SVENSKA 16 48 23 8 5

SVENSKA 6 47 35 7 7

SVENSKA 6 37 32 15 11

SVENSKA 11 64 14 3 10

SVENSKA 12 55 17 6 11
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Q10_2 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Demokratin hotas i EU

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 12 33 33 12 10

VAR 15 34 30 9 13

SVENSKA 15 33 30 10 12

SVENSKA 17 36 30 7 10

SVENSKA 9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

EE 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

EL 26 33 20 17 5

SVENSKA 10 28 34 17 10

SVENSKA 14 37 28 9 12

SVENSKA 12 38 35 7 8

OM OSS 9 28 37 16 10

SVENSKA 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

SVENSKA 7 32 39 10 13

SVENSKA 12 37 33 10 8

SVENSKA 17 32 30 14 7

SVENSKA 13 37 28 10 12

NL 13 42 22 11 13

OM OSS 18 35 32 8 7

SVENSKA 10 29 35 13 12

SVENSKA 9 35 38 13 6

SVENSKA 15 30 32 12 11

SVENSKA 10 41 35 6 9

SVENSKA 22 32 28 7 12

SVENSKA 7 30 36 14 14

SVENSKA 13 36 27 16 9
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Q10_3 Hur mycket håller du med om eller håller med om vart och ett av följande påståenden? 

Demokratin är hotad (vårt land)

Instämmer helt 
och hållet

Tenderar att 
hålla med

Tenderar att 
vara oense

Helt oense Jag vet inte.

EU27 18 32 29 14 7

VAR 14 32 30 14 11

SVENSKA 27 37 22 8 7

SVENSKA 23 36 28 7 5

SVENSKA 9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

EE 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

EL 34 24 19 21 3

SVENSKA 17 32 27 17 7

SVENSKA 18 34 30 11 7

SVENSKA 25 42 23 6 5

OM OSS 10 30 32 20 8

SVENSKA 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

SVENSKA 14 31 34 12 9

SVENSKA 11 20 40 23 8

SVENSKA 45 26 14 10 5

SVENSKA 24 28 21 20 6

NL 16 43 22 11 8

OM OSS 19 30 33 12 6

SVENSKA 31 34 17 10 7

SVENSKA 9 32 36 19 4

SVENSKA 21 35 27 8 9

SVENSKA 13 39 34 7 7

SVENSKA 30 37 20 4 9

SVENSKA 6 22 36 23 12

SVENSKA 14 32 23 26 6
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Våra kommentarer

Undersökningens titel motsvarar inte dess innehåll

Titeln på denna Eurobarometer ”EU:s svar på energiutmaningarna” ger ingen bra bild av dess
innehåll, som främst ägnas åt kriget i Ukraina:

Krig i Ukraina: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Ekonomi: Q5, Q8, DX3

Demokrati: Q10

Energi: (Q7), Q9.

Energifrågorna är  praktiskt  taget  bara i  Q9.  De andra frågorna handlar  om viktiga  frågor,  och
hundratusentals  dödsfall  i  Ukraina  är  väl  värda  att  fråga  européernas  åsikt.  Men  de
energiutmaningar som européerna står inför kommer inte att ta slut med kriget, särskilt ökningen
av  växthusgaser,  kostnaderna,  förseningarna  och  farornamed  kärnkraften,
solanläggningarnasockupation av mark,konkurrensen från biobränslen med livsmedelsproduktion
osv.

Detta bekräftar dock att  energiproblemen är viktiga faktorer för Europeiska unionens och dess
konstituerande staters politik. Under våren 2022 hade EU:s konkurrenskommissionär Margrethe
Vestager rätt när han sa: ”Vi var inte naiva, vi var giriga”.

Vilken  politik  bör  antas?  Åsikterna  skiljer  sig  mycket  mer
mellan olika länder än mellan olika samhällsgrupper.

76 78 80 82 84 86 88 90
50

52

54

56

58

60

62

64

EU27

Män

Kvinnor

Ålder 15–24 år

Ålder 25–39Ålder 40–54

Ålder 55+

Utbildning upp till 15

Utbildning 16–19

Utbildning 20+

Student

Investera i förnybar energi

In
ve

st
er

a 
i k

är
nk

ra
ft



Flash Eurobarometer 514 
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Även om kopplingen mellan krig och energiförbrukning är olycklig, frågar Q7-frågan om kriget i
Ukraina bör utlösa investeringar i förnybar energi eller investeringar i kärnenergi.

Det finns många (små) skillnader mellan sociodemografiska grupper. Män är mer anhängare av
kärnkraft  än  kvinnor.  Ju  äldre  ålder,  och  ju  högre  studienivå,  desto  fler  människor  vill  ha
investeringar i dessa energier, särskilt förnybar energi. Tvärtom, ungdomar eller personer med lite
utbildning vill inte ha ytterligare investeringar i dessa energier.

Men dessa skillnader är mycket mindre än meningsskiljaktigheterna mellan länderna.

Många fler maltesiska och portugisiska vill investera i förnybar energi än slovaker och bulgarer.
Franska, finska, rumänska och polska är dubbelt så benägna att utveckla kärnenergi än grekerna,
österrikarna och cyprioterna.

Sådana skillnader gör det mycket svårt att upprätta en gemensam europeisk politik. För att
en europeisk allmän opinion ska kunna existera måste det föras diskussioner mellan alla
européer, från alla länder. Men för detta behövs ett gemensamt språk för diskussion: det
bästa språket skulle vara esperanto, ett enkelt, precist och rättvist språk.
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